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ABSTRAKT  

 

ŠEDIVÁ, J. Výsledky komunálních voleb ve Voticích v roce 2010 : bakalářská 

práce. České Budějovice : Vysoká škola evropských a regionálních studií, o. p. s., 2011. 

129 s. Vedoucí bakalářské práce : doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D. 

 

Klíčová slova: kandidát, komunální politika, komunální volby, volič, Votice  

 

Bakalářská práce zkoumá výsledky komunálních voleb v roce 2010 ve Voticích 

v obci s rozšířenou působností se zaměřením na příčiny volebních výsledků. Rozebírá 

faktory, které ovlivňují volební chování voličů a poté samotné volební výsledky 

vytvořením případové studie, respektující zásady empiricko-analytického přístupu, za 

pouţití kvalitativního i kvantitativního výzkumu. Bakalářská práce rozebírá kandidátní 

listiny dle srovnatelných údajů – politická příslušnost kandidátů, počet muţů a ţen, 

vzdělání kandidátů, zkušenosti s komunální politikou, počet kandidátů z místních částí 

apod. V bakalářské práci porovnáme volební programy a jejich propagaci. Dle 

dostupných materiálů zkoumá věkové sloţení voličů, poměr muţů a ţen mezi voliči 

a hledá souvztaţnost mezi zjištěnými údaji. U výsledků voleb nás zajímá síla mandátů 

zvolených zastupitelů, samotná volba vedení města, a také v neposlední řadě, zda 

utvořená koalice odpovídá vůli voličů. 

 

 

 

 

 

 

 



ABSTRACT 

 

ŠEDIVÁ, J. The local election results in Votice Down in 2010 : Bachelor thesis. 

České Budějovice : The College of European and Regional Studies, o. p. s., 2011. 129 s. 

Supervisor : doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D. 

 

Key words: candidate, local politics, local elections, voter Votice 

 

Bachelor thesis examines the results of municipal elections in 2010 Votice in 

a municipality with extended powers, focusing on the causes of election results. 

Analyzes the factors that influence the voting behavior of voters and then the actual 

election results by creating a case study, respecting the principles of empirical-analytic 

approach, using qualitative and quantitative research. Bachelor thesis examines the list 

of candidates according to comparable data - political affiliations of candidates, the 

number of men and women, education candidates with experience in municipal politics, 

the number of candidates from the local parts, etc. In the undergraduate work we 

compare the electoral programs and their promotion. According to the available material 

examining the age composition of the electorate, the ratio between male and female 

voters looking for a correlation between the observed data. The results of the election 

we are interested in the power seats elected representatives, the choice of city 

management, and last but not least, whether the coalition formed correspond to the will 

of the voters. 
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ÚVOD 

„Hádanky jsou staré a odpovědi k nim jsou také staré. A mnohé ty odpovědi jsou 

dobré a správné. Ale také budou správnými, když je pochopíš sám a v okolnostech 

svých, jen tobě vlastních. Pak mnohé, co jsme dávno slyšeli, dostává pro nás nového 

smyslu.“ 
1
 

Pro objasnění „hádanky“ komunálních voleb 2010 ve Voticích a především 

jejich výsledků je nutné pochopit souvislosti mnoha proměnných pro Votice vlastní, jeţ 

výsledky ovlivňují.  

Svébytnost fenoménu lokální politiky je prokázána. Komunálních politik je 

tolik, kolik je obcí.
2
 Právě z toho důvodu je obtíţné vytvořit studii o volbách do 

obecních zastupitelstev na národní úrovni, která by obsáhla všechny proměnné 

vstupujících do voleb. Počínaje velikostí obcí, velikostí volebních obvodů, počtem 

kandidujících stran, jejich typologií a různou pragmatikou, rozdílnými 

socioekonomickými aspekty od kterých se odvíjí neměřitelné potřeby té, které obce. 

Poznatky z obcí venkovského typu jsou nesrovnatelné s daty z velkých měst.
3
 

Média se často dopouštějí chybné interpretace komunálních voleb, kdyţ neberou 

v potaz, ţe kaţdá obec je samostatným politickým systémem, a stává se tedy, ţe uvádějí 

úspěchy a neúspěchy stran jakoby za celou komunální sféru. Politická relevance obcí je 

v českém politickém systému různá, přičemţ platí, ţe ve městech ţije valná většina 

českého obyvatelstva. Nesmí se tedy stát, ţe by komunální volby byly analyzovány 

způsobem, který by pomíjel existenci politických systémů legitimních politických 

jednotek, kterými obce jsou.
4
 

Dosavadní výzkum české komunální politiky probíhá ve dvou dimenzích. První 

vyuţívá porovnatelné statistické údaje ve velikostně stejných územních jednotkách se 

snahou najít vzájemnou logiku mezi volbami komunálními a parlamentními. Druhá 

dimenze pak stojí na metodě jednotlivých případových studií, na jejichţ podkladech 

jsou zobecňována některá tvrzení.
5
 

 

                                                 
1
 BARTON, F. O. Masarykova slova. Citáty z Masarykových spisů a řečí. Praha, 1990, s. 11. 

2
 FIALA, P. O komunálních volbách a komunální politice. Proglas, 1994, roč. V, č. 10. 

3
 ŠARADÍN, P., OUTLÝ, J. Studie o volbách do zastupitelstev v obcích. Olomouc, 2004, s. 47-64. 

4
 VALEŠ, L., a kol. Politologické aspekty veřejné správy. Plzeň, 2006, s. 131. 

5
 BALÍK, S. Česká komunální politika v obcích s rozšířenou působností. Brno, 2008, s. 8-9.  
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Tato bakalářská práce se bude zabývat druhou dimenzí. Případovou studií 

rozebereme výsledky komunálních voleb v konkrétní municipalitě obce „venkovského 

typu“ se zaměřením se na příčiny výsledků voleb, faktory, které ovlivňují voličské 

chování, zda se rozhodují na základě sympatií k jednotlivým kandidátům či dodrţují 

stranickou disciplínu, chování komunálních politiků, povolební vyjednání, zjišťování, 

zda byla naplněna vůle voličů, nedostatky ve stávající legislativní úpravě a dopady 

výsledků voleb na samotné voliče. 

V globálním měřítku je téma komunálních voleb a jeho vývoj velice zajímavé, 

neustále se vyvíjí, tak jako sama politika. Je zajímavější sledovat komunální politiku 

v konkrétní obci, která se nás osobně týká, protoţe rozhodnutí zvolených zástupců na 

nás denně dopadají. Není nám lhostejné, kde a jak ţijeme. Známe místní 

podmínky, můţeme se na komunální politice participačně podílet a hledat odpověď na 

„hádanku“.  
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1  CÍL A METODIKA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

Komunální politika je kaţdodenní součástí našeho ţivota. Dotýká se kaţdého 

občana obce, přestoţe si to mnohokrát neuvědomujeme. Komunální politiku nemusíme 

sledovat pouze zpovzdálí, ale můţeme se na ní podílet. Nejčastějším projevem 

participace je volební účast občana, vyšší stupeň participace pak spočívá v účasti 

v komunální politice coby kandidát některého ze subjektů. Cílem této práce je analýza 

výsledků komunálních voleb 2010 ve Voticích se zaměřením na příčiny a faktory, které 

ovlivňují voličské chování a chování komunálních politiků. 

Bakalářská práce je případovou studií, respektující zásady empiricko-

analytického přístupu, za pouţití kvalitativního i kvantitativního výzkumu. Kvalitativní 

výzkum – studium a rozbor kandidátních listin, volebních programů, sloţení věku 

voličů a dalších faktorů ovlivňující volební chování, utváření povolebních koalic, 

samotná volba města. Kvantitativní výzkum – vyuţití práce s danými statistickými 

údaji. Základním zdrojem kvantitativních dat bakalářské práce byly webové stránky 

ČSÚ, především sekce voleb a dílčí podklady - kandidátní listiny, hlasovací lístek, na 

jejichţ podkladě byly provedeny vlastní výpočty. 

Celá práce je rozčleněna do čtyř hlavních kapitol. 

V první teoretické části se budeme věnovat volebnímu systému, základním 

principům voleb do zastupitelstev obcí, způsobu hlasování. Čerpat budeme z dostupné 

odborné literatury např. Stanislava Balíka - Komunální politika a Česká komunální 

politika v obcích s rozšířenou působností, Politický systém České republiky Karla 

Vodičky a Ladislava Cabady a ze zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev 

obcí. 

Následující druhá kapitola představí město Votice od historie po demografické 

a socioekonomické údaje, od kterých se některé hypotézy budou odvíjet. O jaký typ 

obce se jedná? Jaké má problémy, co trápí občany obce? Na tom by měla být postavena 

programatika stran. Přehledem výsledků voleb od roku 1990 aţ do roku 2006 získáme 

pohled na vývoj komunální politiky ve Voticích. Zrekapitulujeme předchozí volební 

období 2006-2010, kdy se vedení města potýkalo s několika kauzami. Pokusíme se 

zjistit, nakolik tyto kauzy ovlivnily voliče. V této kapitole budeme kombinovat 

získávání statistických údajů z webových stránek ČSÚ, kvalitativní údaje z kroniky 

města Votice a zápisů ze zasedání zastupitelstva města. 
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Ve třetí části rozebereme cestou empirického výzkumu subjekty voleb – 

kandidující subjekty a jejich volební programy. Pokusíme se vyhodnotit, jaké věkové 

kategorie voličů mohla oslovit ta která strana či kandidátní listina na základě 

vyhodnocení dostupných informací – věk kandidátů, zda převládají na kandidátní listině 

muţi či ţeny, jaké je vzdělání kandidátů, zda mají s komunální politikou zkušenosti, zda 

se na kandidátní listině objevují kandidáti z místních částí. Údaje pro tuto část kapitoly 

získáme z hlasovacího lístku, propagačních letáků a z místního periodika Votických 

novin. Z dotazníkového šetření a voličských seznamů města Votic se pokusíme získat 

o voličích více údajů. Pouţijeme pouze takové údaje, které přímo neidentifikují voliče, 

abychom tak neporušili zákon, konkrétně jeho ustanovení o tajném hlasování. 

Závěrečná část se bude věnovat výsledkům komunálních voleb se snahou 

propojit všechny zjištěné údaje z předchozích kapitol a vyvodit z nich příčiny výsledků 

voleb v roce 2010. Pokusíme se zaznamenat průběh povolebních jednání formou 

rozhovorů s jejich aktéry. V této kapitole nesmí chybět samotná volba vedení města 

a rozbor hypotézy, zda byla naplněna vůle občanů. I pro tuto kapitolu se stane zdrojem 

dat webová stránka ČSÚ - volby a zápisy ze zastupitelstva města. 

V samotném závěru shrneme získané poznatky a ověříme správnost několika 

předpokladů. Výsledky případové studie budou přínosné a poučné pro budoucí 

kandidáty v následujících volbách, v celorepublikovém kontextu bude zpracován jeden 

z cca 6 300 (počet obcí v ČR) vzorků pro případné zobecňování určitých tvrzení. 
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2  VOLEBNÍ SYSTÉM 

Jednou z nejdůleţitějších moţností aktivní účasti na politickém ţivotě, kterou 

občan v demokratických zemích disponuje, jsou volby. Prostřednictvím voleb jsou 

vytvářeny reprezentativní orgány a pověřovány osoby, aby vykonávaly funkci. S tím je 

spojeno rozhodování o určitých věcných otázkách. Volič má moţnost rozhodnout, kdo 

bude vládnout. V západních demokraciích existují různé volební systémy. Otázka jaký 

volební systém je v té které zemi pouţíván, je mimořádně závaţná. Rozdílnost 

volebních systémů má za následek rozdílnou kvalitu reprezentace společnosti, rozdílnou 

stabilitu vlády a v neposlední řadě také rozdílnou podobu systému politických stran.
6
  

Současné volební systémy můţeme rozdělit do dvou základních skupin: na 

poměrné neboli proporcionální a většinové. 

2.1 Poměrný volební systém 

Poměrný volební systém můţeme ještě dále dělit na tzv. čistý poměrný systém, 

na poměrný systém s určitým způsobem výpočtu a na poměrný systém s klauzulí, 

přičemţ v rámci jednoho proporčního volebního systému nejsou vyloučeny ani 

kombinace těchto variant. 

V tzv. čistém poměrném volebním systému jsou mandáty stranám rozděleny 

přísně proporčně podle poměru hlasů získaných ve volbách. 

V proporčním volebním systému s výpočtem jsou pouţívány různé způsoby 

přepočtu hlasů na mandáty. Jedním z nejznámějších je např. výpočet podle d´Hondta, 

který spočívá v tom, ţe získané počty hlasů kaţdé strany se dělí postupně čísly 1, 2, 3, 

4, 5… a podle nejvyšších podílů v absolutním srovnání se postupně přidělují 

jednotlivým stranám mandáty. Při výpočtu podle tzv. Niemeyrovy metody se celkový 

počet mandátů, které jsou k dispozici, vynásobí počtem hlasů příslušné strany a toto 

číslo se pak vydělí celkovým počtem hlasů ve volbách.
7
 

 

 

 

                                                 
6
 ČERMÁK, V., FIALA, P., HOUBAL, D. Pozvání do politologie. Praha, 1994, s. 55. 

7
 ČERMÁK, V., FIALA, P., HOUBAL, D. Pozvání do politologie. Praha, 1994, s. 55. 
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Poměrný volební systém s klauzulí má stanovenou určitou hranici, která je 

nezbytná pro vstup do parlamentu či zastupitelstva. Jestliţe tedy politická strana nezíská 

5 % hlasů (nebo např. 7 %, 10 %, podle toho, jaké je ustanovení volebního zákona), 

není zahrnuta do přidělování mandátů a její hlasy jsou pak podle různých způsobů 

přiřazeny stranám, které ukončenou klauzuli překročily.
8
 

2.1.1 Volby do zastupitelstev obcí 

Volby se konají kaţdé čtyři roky na základě všeobecného rovného a přímého 

volebního práva tajným hlasováním podle zásad poměrného zastoupení. Poměrný 

volební systém má kořeny v politické tradici první Československé republiky a v roce 

1990 byl znovu zaveden aţ po bouřlivých diskusích.
9
 

Volby do zastupitelstev obcí upravuje zákon č. 491/2001 Sb., o volbách do 

zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

prováděcím předpisem je vyhláška č. 59/2002 Sb., o provedení některých ustanovení 

zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, 

ve znění pozdějších předpisů.  

2.1.2 Volební formule 

Volební formule představuje způsob převádění odevzdaných hlasů na mandáty 

a je jedním z klíčových proměnných listinných poměrných systémů. 

Od prvních komunálních voleb v roce 1990 se k převedení výsledků hlasování 

na mandáty při volbách do obecních zastupitelstev pouţívá d´Hondtova metoda. Zákon 

č. 368/1990 Sb. byl první zákon, který upravoval pravidla pro zjišťování výsledků voleb 

do obecních zastupitelstev, účinnosti nabyl 5. září 1990. Tento zákon stanovil, ţe počty 

hlasů pro strany se v rámci d´Hondtovy metody budou postupně dělit řadou celých 

lichých čísel (1, 3, 5, 7,..n), nestanovoval ţádnou hranici, kterou musí politický subjekt 

překonat, aby byl zařazen do procesu přerozdělování mandátů. Pořadí kandidátů bylo 

určováno podle počtu získaných hlasů. Při rozdělování mandátů nebyl brán, mimo 

případy shodného počtu hlasů, ohled na pořadí kandidáta na kandidátní listině.
10

 

Změnu tohoto systému přinesl zákon č. 152/1994 Sb., který začal platit od 

20. července 1994. Pro přidělení mandátu kandidátovi jiţ bylo rozhodující jeho umístění 

na kandidátní listině a k přednostnímu přidělení mandátu docházelo v případě, pokud 

                                                 
8
 ČERMÁK, V., FIALA, P., HOUBAL, D. Pozvání do politologie. Praha, 1994, s. 55. 

9
 VODIČKA, K., CABADA, L. Politický systém České republiky. Praha, 2007, s. 147-148. 

10
 BALÍK, S. Komunální politika. Praha, 2009, s. 98-106. 
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kandidát získal nejméně o 10 % hlasů více, neţ byl průměr hlasů na jednoho kandidáta 

příslušné volební strany. Výraznější změnu pro přepočet výsledků hlasování na mandáty 

v komunálních volbách přinesl aţ zákon č. 491/2001 Sb., který začal platit 

od 31. prosince 2001. Změna spočívala v tom, ţe se pro přepočítávání hlasů 

d´Hondtovou metodou začala pouţívat řada po sobě jdoucích přirozených 

čísel (1, 2, 3, 4, 5…) a byla zavedena uzavírací klauzule. Výše uzavírací klauzule činí 

5 % z celkového počtu hlasů ve volbách poděleného voleným počtem členů 

zastupitelstva a vynásobeného počtem kandidátů strany, nejvýše však počtem volených 

členů zastupitelstva. Ve všech komunálních volbách je území obce nebo její části vţdy 

nejméně jedním volebním obvodem, vytvořeno jich můţe být více. Počet mandátů 

v zastupitelstvu je stanoven v závislosti na počtu obyvatel obce.
11

 

2.2 Volič, kandidující subjekty, způsoby hlasování a sčítání hlasů  

Jak jiţ bylo uvedeno, je český komunální volební systém od roku 1990 poměrný 

a lze jej rovněţ označit za listinný. Subjekty voleb jsou voliči a kandidáti uvedení 

volebními stranami na kandidátních listinách. 

2.2.1 Volič 

Voličem je občan obce za předpokladu, ţe jde o státního občana České 

republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je v den voleb 

v této obci přihlášen k trvalému pobytu.
12

 

Voličem je také státní občan jiného státu, který nejpozději druhý den voleb 

dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb v této obci přihlášen k trvalému pobytu 

a jemuţ právo volit přiznává mezinárodní smlouva, kterou je Česká republika vázána 

a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárodních smluv. V současné době je takovou 

mezinárodní smlouvou Smlouva o přistoupení České republiky k Evropské unii. Občané 

členských států Evropské unie, kteří splňují podmínky pro přiznání volebního práva, 

mají právo, pokud poţádali o zápis do dodatku stálého seznamu voličů, hlasovat ve 

volbách do zastupitelstva obce.
13

  

                                                 
11

 BALÍK, S. Komunální politika. Praha, 2009, s. 98-106. 
12

 Informace o způsobu hlasování ve volbách do zastupitelstev obcí ve dnech 15. a 16. října [online] 2011 

[cit. 2011-10-10]. Dostupný z WWW:<http://www.mvcr.cz/clanek/informace-o-zpusobu-hlasovani-ve-

volbach-do-zastupitelstev-obci-ve-dnech-15-a-16-rijna-2010-300857.aspx>. 
13

 Informace o způsobu hlasování ve volbách do zastupitelstev obcí ve dnech 15. a 16. října [online] 2011 

[cit. 2011-10-10]. Dostupný z WWW:<http://www.mvcr.cz/clanek/informace-o-zpusobu-hlasovani-ve-

volbach-do-zastupitelstev-obci-ve-dnech-15-a-16-rijna-2010-300857.aspx>. 

http://www.mvcr.cz/clanek/informace-o-zpusobu-hlasovani-ve-volbach-do-zastupitelstev-obci-ve-dnech-15-a-16-rijna-2010-300857.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/informace-o-zpusobu-hlasovani-ve-volbach-do-zastupitelstev-obci-ve-dnech-15-a-16-rijna-2010-300857.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/informace-o-zpusobu-hlasovani-ve-volbach-do-zastupitelstev-obci-ve-dnech-15-a-16-rijna-2010-300857.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/informace-o-zpusobu-hlasovani-ve-volbach-do-zastupitelstev-obci-ve-dnech-15-a-16-rijna-2010-300857.aspx
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2.2.2 Kandidující subjekty – volební strany, kandidáti 

Subjekty oprávněné kandidovat ve volbách do zastupitelstev obcí, tj. volební 

strany, taxativně vymezuje § 20 zákona o volbách. Volební stranou podle zákona 

mohou být registrované politické strany a politická hnutí (viz § 6 zákona 

č. 424/1991 Sb., o sdruţování v politických stranách a v politických hnutích, ve znění 

pozdějších předpisů), jejichţ činnost nebyla pozastavena, a jejich koalice, nezávislí 

kandidáti, sdruţení nezávislých kandidátů nebo sdruţení politických stran nebo 

politických hnutí a nezávislých kandidátů.
14

 

Dále toto ustanovení stanoví, ţe politická strana a politické hnutí můţe být 

součástí pouze jedné volební strany pro volby do téhoţ zastupitelstva obce; podává-li 

politická strana a politické hnutí kandidátní listinu samostatně, nemůţe jiţ být pro volby 

do téhoţ zastupitelstva obce součástí jiné volební strany.
15

 

Sdruţení nezávislých kandidátů je neformálním uskupením, nikde 

neregistrovaným. Sdruţení nezávislých kandidátů je volební stranou ad hoc, tj. jen pro 

volby, ve kterých kandiduje.
16

 

Kandidují-li registrované politické strany, hnutí či jejich koalice, nemusí pro 

svou kandidaturu v jednotlivých zastupitelstvech splňovat ţádnou další podmínku. 

Dokonce není ani nutné, aby alespoň jeden z kandidátů byl členem kandidující strany.
17

 

Aby mohli být kandidáti za členy zastupitelstva obce zvoleni, musí splňovat 

podmínku volitelnosti, tedy musí nejpozději druhý den voleb dosáhnout věku 18 let, 

nejpozději v den voleb musí získat trvalý pobyt v obci, ve které do zastupitelstva obce 

kandidují a v neposlední řadě se musí jednat o státní občany České republiky, případně 

o státní občany jiného státu, jimţ právo volit přiznává mezinárodní úmluva, v této chvíli 

občané EU.
18

 

 

                                                 
14

 Informace o způsobu hlasování ve volbách do zastupitelstev obcí ve dnech 15. a 16. října [online] 2011 

[cit. 2011-10-10]. Dostupný z WWW:<http://www.mvcr.cz/clanek/informace-o-zpusobu-hlasovani-ve-

volbach-do-zastupitelstev-obci-ve-dnech-15-a-16-rijna-2010-300857.aspx>. 
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 Kandidatura ve volbách do zastupitelstev obcí v roce 2010 [online]. 2011 [cit. 2011-10-10]. Dostupný 

z WWW:<http://www.mvcr.cz/clanek/vyhlasene-v-roce-2010-kandidatura-ve-volbach-do-zastupitelstev-

obci-v-roce-2010.aspx>. 
16

 Kandidatura ve volbách do zastupitelstev obcí v roce 2010 [online]. 2011 [cit. 2011-10-10]. Dostupný 

z WWW:<http://www.mvcr.cz/clanek/vyhlasene-v-roce-2010-kandidatura-ve-volbach-do-zastupitelstev-

obci-v-roce-2010.aspx>. 
17

 BALÍK, S. Komunální politika. Praha, 2009, s. 90. 
18

 BALÍK, S. Komunální politika. Praha, 2009, s. 85. 
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U kandidáta nesmí být dále překáţka výkonu volebního práva 

uvedená v § 4 odst. 2 písm. a) a b) zákona, tj. zákonem stanovené omezení osobní 

svobody z důvodu výkonu trestu odnětí svobody nebo zbavení způsobilosti k právním 

úkonům.
19

 

A poslední podmínkou, která ale nebrání zvolení za člena zastupitelstva obce, 

nýbrţ následnému výkonu mandátu, je podmínka uvedená v § 5 odst. 2, 3, 4 zákona, 

který řeší otázku neslučitelnosti funkcí. Ustanovení zákona o volbách v § 5 odst. 2 říká, 

ţe funkce člena zastupitelstva obce, je neslučitelná s funkcí vykonávanou 

zaměstnancem této obce, v odst. 3 jiţ zákon připouští moţnost člena zastupitelstva obce 

setrvat, coby úředník městského úřadu za podmínky, ţe nebude vykonávat přímo státní 

správu vztahující se k územní působnosti příslušné obce.
20

 

2.2.3 Způsoby hlasování a sčítání hlasů u voleb do zastupitelstev obcí 

V českém komunálním systému je moţné od roku 1990 tzv. panašování hlasů. 

Panašování znamená výběr kandidátů voličem napříč jednotlivými kandidátkami. Volič 

není omezen na jedinou kandidátku, omezen je pouze v počtu svých odevzdaných hlasů, 

který nemůţe převýšit počet volených zastupitelů. Počet hlasů pro stranu je součtem 

hlasů pro její kandidáty. Přednostní hlasy ve formě, jak je známe z voleb např. do 

Poslanecké sněmovny, ve volbách do zastupitelstev obcí neexistují, jsou jen hlasy pro 

kandidáta. Pro kaţdé volené zastupitelstvo je jen 1 hlasovací lístek, na něm jsou 

uvedeny všechny v obci kandidující strany a v rámci kaţdé z nich seznam kandidátů 

této volební strany.
21

 

Způsob udělení hlasu voliče a pravidla pro jejich započtení:
22

 

 označení pouze jedné volební strany – hlas je započten kaţdému 

kandidátovi od prvního dle pořadového čísla na hlasovacím lístku 

 označení jednotlivých kandidátů různých volebních stran 

(tzv. panašování) – hlas je započten kaţdému označenému kandidátovi 
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 BALÍK, S. Komunální politika. Praha, 2009, s. 85. 
20

 BALÍK, S. Komunální politika. Praha, 2009, s. 86. 
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 BALÍK, S. Komunální politika. Praha, 2009, s. 95-97. 
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 Kandidatura ve volbách do zastupitelstev obcí v roce 2010 [online]. 2011 [cit. 2011-10-10]. Dostupný 

z WWW:<http://www.mvcr.cz/clanek/vyhlasene-v-roce-2010-kandidatura-ve-volbach-do-zastupitelstev-

obci-v-roce-2010.aspx>. 
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 označení jedné strany a ještě navíc kandidátů z jiných stran - hlas se 

započte nejprve kaţdému jednotlivě označenému kandidátu ostatních 

stran a poté tolika kandidátům označené strany v pořadí od prvního dále 

aţ do počtu, kolik zbývá do počtu volených členů zastupitelstva 

Okrsková volební komise nejdříve zjišťuje počet hlasů pro kaţdého kandidáta 

jednotlivě čárkovací metodou a aţ poté počty hlasů pro jednotlivé strany jako součet 

hlasů pro její kandidáty. 

Mnoha voličům stále není zřejmé, jak je moţné, ţe v zastupitelstvu nezasedají 

kandidáti s nejvyšším počtem hlasů. Ačkoliv se volební systém jeví jako způsob 

personální volby, stále se jedná o volbu kandidátních listin. Odevzdané hlasy totiţ 

v první řadě určují výsledek konkrétního volebního subjektu neboli počet jím získaných 

mandátů. Prostřednictvím panašování totiţ není moţné podpořit pouze konkrétního 

kandidáta, aniţ bychom nepodpořili i jeho volební stranu. Tak náš hlas můţe paradoxně 

přispět k tomu, ţe je zvolen jiný kandidát ze stejné listiny, kterému jsme však hlas 

nedali.
23
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 BALÍK, S. Česká komunální politika v obcích s rozšířenou působností. Brno, 2008, s. 34. 
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3  MĚSTO VOTICE 

3.1 Základní údaje  

Město Votice leţí na jihu Středočeského kraje, na hlavní silnici E 55 a ţelezniční 

trati (Praha – České Budějovice – Linz), 60 km jiţně od Prahy, 25 km severně od 

Tábora. Rozloha města Votice je 3 640 ha a člení se na 21 místních částí. K 1. 1. 2010 

bylo ve městě hlášeno k trvalému pobytu 4 536 obyvatel. 

Město Votice je od 1. 1. 2003 obcí s rozšířenou působností a je nejmenší ze tří 

měst benešovského okresu (Benešov, Vlašim, Votice). Vykonává přenesenou státní 

správu pro 15 obcí správního obvodu včetně Votic, tj. cca pro 12 000 obyvatel a tvoří 

tak jejich přirozené centrum. Občanská vybavenost odpovídá velikosti správního 

obvodu. Ve městě je pro občany dostupný městský úřad, finanční úřad, úřad práce, 

mateřská škola, základní škola se školní jídelnou, základní umělecká škola, knihovna, 

praktičtí lékaři, odborní lékaři, stanoviště záchranné sluţby, rehabilitace, dva domy 

s pečovatelskou sluţbou, lékárna, dva bankovní ústavy s peněţními bankomaty, ze 

sportovišť – fotbalový stadión, skatepark, sokolovna, tenisová hala, tenisové kurty, 

lukostřelecká střelnice, víceúčelové hřiště při ZŠ, z kulturních stánků – kino, muzeum. 

Neopomenutelná je existence restaurací, běţných i specializovaných obchodů, na okraji 

města je k dispozici supermarket. Sluţby zajišťují drobní ţivnostníci. Bezpečnost 

obyvatel zabezpečuje Policie ČR, městská policie a jednotka poţární ochrany II. Své 

zájmy a koníčky mohou občané Votic rozvíjet v mnoha sdruţeních a spolcích – Dětské 

centrum Pohádka, Junák, Ochrana fauny ČR, Ekocentrum ČSOP, Český svaz chovatelů, 

Český rybářský svaz, Vlastivědný klub a další. Ve městě jsou dva kostely církve 

římskokatolické a sbor církve československé husitské. Obyvatelé Votic postrádají 

koupaliště či obdobné zařízení. Dalšímu rozvoji města by napomohla výstavba 

rodinných domků, která nyní z důvodu absence stavebních parcel, stagnuje. 
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3.1.1 Historie Votic 

Kdy byly Votice zaloţeny, není přesně známo. Osada vznikla zřejmě někdy ve 

2. pol. 12. stol. První známý vladyka, Diviš z Otic, se zde připomíná v roce 1318. Jiţ ve 

14. stol. měly Votice (do 16. stol. Otice) různá městská výsadní práva, která ještě 

značně rozmnoţil poslední z rodu Otických Jan Burjan Otický z Otic. Jako poslední 

svého rodu dal roku 1545 zapsat Votice Kryštofu Skuhrovskému ze Skuhrova. Po 

Skuhrovských získali Votice Šternberkové (1574 - 1600). V roce 1604 koupila Votice 

Eva Kaplířová ze Slavkova, manţelka Kašpara Kaplíře ze Sulevic, jednoho z vůdců 

stavovského povstání v letech 1618-20, popraveného 21. 6. 1621 mezi dvaceti sedmi 

českými pány na Staroměstském náměstí v Praze. Konfiskovaný majetek Kaplířů získal 

roku 1622 Sezima z Vrtby. Vrtbové drţeli Votice aţ do roku 1807 a za jejich panování 

byl zveleben Starý zámek a rozšířen o další hospodářské zázemí, pivovar 

a Františkánský klášter, které tvoří nejvýznamnější památky města. Mezi další 

neopomenutelné památky patří budova staré radnice z roku 1661, věrná kopie 

jeruzalémského Boţího hrobu z roku 1685, původně gotický Kostel sv. Václava, jehoţ 

nejstarší zdivo pochází z doby kolem roku 1200, který byl v roce 1731 barokně 

přestavěn, Mariánské sousoší (viz Příloha č. I), které vzniklo v první polovině 

18. století. Ţidovský hřbitov připomíná kořeny početné ţidovské komunity, která zde do 

druhé světové války ţila, většina ţidovských obyvatel zemřela v koncentračních 

táborech. Součástí ţidovské čtvrti byla synagoga. V průběhu 50. let 20. století byla tato 

čtvrť i synagoga zničena a jedinou dochovanou budovou je bývalá ţidovská škola (dnes 

ZUŠ). Největší rozmach zaznamenaly Votice v 18. a 19. století a v období mezi oběma 

světovými válkami. V letech 1949 aţ 1960 byly Votice okresním městem. Poté votický 

okres zanikl sloučením s okresem benešovským. Na území města byla vţdy významná 

spolková činnost a drobní ţivnostníci.
24

 

 

 

 

 

 

                                                 
24

 PAVLOVSKÝ, P. Vyprávění o Voticích. Praha, 2000, s. 19-24. 
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3.1.2 Demografické a socioekonomické údaje 

Ve Voticích ţilo k 31. 12. 2010 4 562 obyvatel, z toho 2 224 muţů a 2 338 ţen. 

Pokud rozdělíme obyvatele dle věkových kategorií, tak obyvatel ve věku 0-14 let ţilo 

ve Voticích 693, 15-64 let 3 063 a obyvatel nad 65 let 806.
25

 Z těchto údajů vyplývá 

skutečnost, ţe Votice pomalu stárnou. Počet obyvatel nad 65 let (333 muţů, 473 ţen) 

převyšuje nad obyvateli 0-14 let. I Votice potvrzují obecně známý fakt, ţe ţeny se 

doţívají vyššího věku. 

Průměrná nezaměstnanost v roce 2010 byla v ORP Votice 5,05 %
26

, coţ je pod 

celorepublikovým průměrem, který byl v roce 2010 9,00 %
27

. Nízká nezaměstnanost je 

ve Voticích díky významným zaměstnavatelům přímo ve městě. Jedním z nich je firma 

vyrábějící digitální spojovací systémy pro operátory pevných i mobilních 

telekomunikačních sítí SITRONICS Telecom Solutions, Czech Republic, a.s. s 250 

zaměstnanci a druhá firma, která působí v potravinářském průmyslu, Mokate 

Czech s.r.o. se 180 zaměstnanci. Tyto velké firmy dále doplňují menší firmy a soukromí 

ţivnostníci, kterých je ve Voticích úctyhodných 876.
28

 Dalším faktorem ovlivňujícím 

nízkou nezaměstnanost je výhodná poloha města a dobré dopravní spojení s ostatními 

okolními městy především Prahou, Benešovem ale i Táborem. 

 

 

 

 

 

                                                 
25

 Informace o regionech, městech a obcích. Vybrané statistické údaje za obec [online]. 2011 [cit. 2011-

12-02]. Dostupný 

z WWW:<http://vdb.czso.cz/vdbvo/tabdetail.jsp?kapitola_id=5&potvrd=Dokon%C4%8Dit+%C3%BApr

avy&pro_1_154=530905&cislotab=MOS+ZV01&str=tabdetail.jsp>. 
26

 Statistiky nezaměstnanosti z územního hlediska [online]. 2011 [cit. 2011-09-10]. Dostupný 

z WWW:<http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem?stat=2000000000054&obdobi=A&rok=2010&uzemi=27

&send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.statse=2000000000011&_piref37_240429_37_2404

28_240428.statsk=2000000000013&_piref37_240429_37_240428_240428.send=send&_piref37_240429

_37_240428_240428.stat=2000000000054&_piref37_240429_37_240428_240428.obdobi=L&_piref37_

240429_37_240428_240428.rok=2010&_piref37_240429_37_240428_240428.uzemi=27&ok=Vybrat>. 
27

 Průměrná míra nezaměstnanosti v % [online]. 2011 [cit. 2011-09-10]. Dostupný 

z WWW:< http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/casove_rady/prumer_mn_od_97_portal.xls.>. 
28

Informace o regionech, městech a obcích. Vybrané statistické údaje za obec [online]. 2011  [cit. 2011-

12-02]. Dostupný 

z WWW:<http://vdb.czso.cz/vdbvo/tabdetail.jsp?kapitola_id=5&potvrd=Dokon%C4%8Dit+%C3%BApr

avy&pro_1_154=530905&cislotab=MOS+ZV01&str=tabdetail.jsp>. 

http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem?stat=2000000000054&obdobi=A&rok=2010&uzemi=27&send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.statse=2000000000011&_piref37_240429_37_240428_240428.statsk=2000000000013&_piref37_240429_37_240428_240428.send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.stat=2000000000054&_piref37_240429_37_240428_240428.obdobi=L&_piref37_240429_37_240428_240428.rok=2010&_piref37_240429_37_240428_240428.uzemi=27&ok=Vybrat
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem?stat=2000000000054&obdobi=A&rok=2010&uzemi=27&send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.statse=2000000000011&_piref37_240429_37_240428_240428.statsk=2000000000013&_piref37_240429_37_240428_240428.send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.stat=2000000000054&_piref37_240429_37_240428_240428.obdobi=L&_piref37_240429_37_240428_240428.rok=2010&_piref37_240429_37_240428_240428.uzemi=27&ok=Vybrat
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem?stat=2000000000054&obdobi=A&rok=2010&uzemi=27&send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.statse=2000000000011&_piref37_240429_37_240428_240428.statsk=2000000000013&_piref37_240429_37_240428_240428.send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.stat=2000000000054&_piref37_240429_37_240428_240428.obdobi=L&_piref37_240429_37_240428_240428.rok=2010&_piref37_240429_37_240428_240428.uzemi=27&ok=Vybrat
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem?stat=2000000000054&obdobi=A&rok=2010&uzemi=27&send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.statse=2000000000011&_piref37_240429_37_240428_240428.statsk=2000000000013&_piref37_240429_37_240428_240428.send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.stat=2000000000054&_piref37_240429_37_240428_240428.obdobi=L&_piref37_240429_37_240428_240428.rok=2010&_piref37_240429_37_240428_240428.uzemi=27&ok=Vybrat
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem?stat=2000000000054&obdobi=A&rok=2010&uzemi=27&send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.statse=2000000000011&_piref37_240429_37_240428_240428.statsk=2000000000013&_piref37_240429_37_240428_240428.send=send&_piref37_240429_37_240428_240428.stat=2000000000054&_piref37_240429_37_240428_240428.obdobi=L&_piref37_240429_37_240428_240428.rok=2010&_piref37_240429_37_240428_240428.uzemi=27&ok=Vybrat
http://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/casove_rady/prumer_mn_od_97_portal.xls
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3.2 Přehled výsledků voleb a jejich rekapitulace 

Pro přehled vývoje komunální politiky jsou uváděny výsledky komunálních 

voleb chronologicky za sebou tak, aby byla zřejmá vzájemná kontinuita. 

Přehledy voleb jsou uvedeny od roku 1990. V tomto roce probíhaly volby ve 

zvláštním kontextu. Byly prvními skutečně svobodnými komunálními volbami 

po 52 letech. Komunální volby v roce 1994 byly prvními volbami probíhajícími na 

celém území ČR, které se konaly po rozdělení federace a vzniku samostatné České 

republiky.
29

 

Volební výsledky byly zpracovány k řádně vypsaným volbám. Přesto se můţe 

podoba zastupitelstva během čtyřletého volebního období z nejrůznějších důvodů měnit. 

V roce 1990 bylo voleno sedmnáct zastupitelů, v letech 1994-2002 bylo voleno 

patnáct zastupitelů. Od roku 2002 je voleno devatenáct členů zastupitelstva. Tento počet 

zastupitelů odsouhlasilo na svém zasedání zastupitelstvo města dne 29. 5. 2002 a dosud 

nebyl před novým volebním obdobím předloţen jiný návrh. Dle § 68 zákona 

č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, stanovuje stávající zastupitelstvo počet 

členů zastupitelstva pro další volební období. Při stanovení počtu členů zastupitelstva 

města se přihlíţí k počtu obyvatel a velikosti územního obvodu. Počet členů se stanoví 

tak, aby zastupitelstvo obce mělo ve městě o velikosti nad 3 000 do 10 000 obyvatel 

11 aţ 25 členů. Předkládanou a poté odhlasovanou změnu (počet patnácti volených 

zastupitelů na devatenáct) zdůvodnil tehdejší starosta města Jiří Slavík tím, ţe zvýšením 

počtu zastupitelů je moţné získat širší výběr členů rady města, výborů, komisí, jelikoţ 

některé funkce jsou časově náročné a také je větší moţnost zvolení zastupitelů 

z místních částí. Nemalý vliv na zvýšení počtu členů zastupitelstva měla i moţnost 

získání statutu úřadu s rozšířenou působností.
30

 

Rada města je pětičlenná (starosta, místostarosta, tři radní). Při komunálních 

volbách jsou Votice jedním volebním obvodem se sedmi volebními okrsky. Průměrná 

volební účast v komunálních volbách činí od roku 1990 65,82 % (1990 - 84,77 %, 

1994 - 73,04 %, 1998 - 56,97 %, 2002 - 58,48 %. 2006 - 55,84 %). 

 

 

                                                 
29

 BALÍK, S. Česká komunální politika v obcích s rozšířenou působností. Brno, 2008, s. 56. 
30

 Zápisy ze Zastupitelstva města Votice 20. 2. 2002-23. 10. 2002. 
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3.2.1 Přehled výsledků voleb v roce 1990 

V prvních svobodných komunálních volbách konaných 24. listopadu 1990 

kandidovala čtyři volební uskupení. Jednalo se o Nezávislé kandidáty, Československou 

stranu socialistickou (ČSS), Komunistickou stranu Československa (KSČ) a Občanskou 

koalici, ve které kandidovali společně zástupci Občanského fóra (OF), Československé 

strany zemědělské (ČSZ) a Československé strany lidové (ČSL). Za Nezávislé 

kandidáty kandidoval pouze jediný kandidát, ČSS měla deset kandidátů, KSČ patnáct, 

jediná koalice měla obsazeno všech sedmnáct kandidátů.
31

 

Výsledky voleb byly s ohledem na atmosféru ve společnosti a popularitu 

jednotlivých stran a jejich kandidátů předvídatelné. Volby jednoznačně vyhrála 

Občanská koalice, která získala 53,8 % hlasů, druhá v pořadí se umístila ČSS s 28,1 % 

hlasů, třetí skončila KSČ s 15 % hlasů, nezávislý kandidát získal 3,1 % hlasů. Po 

přepočtení hlasů se do zastupitelstva dostali zástupci všech kandidujících subjektů.
32

 

Povolební koalice vznikla s ohledem na jasnou převahu Občanské koalice, která 

měla sama o sobě dost mandátů (9), aby získala většinu v zastupitelstvu, právě z této 

strany a nezávislého kandidáta, Jaroslava Hroníka, který byl zvolen do rady města.
33

 

Ustavujícím zastupitelstvem ukončil svou činnost Městský národní výbor, po 

45 letech předal správu města městskému zastupitelstvu, a to poprvé od roku 1938 

volilo starostu města. Na funkci starosty byli navrţeni dva kandidáti – Václav Diviš 

(OF) a Jaroslav Hroník (Nezávislý kandidát). Prvním starostou v novodobé éře 

komunální politiky byl tajnou volbou patnácti hlasy zvolen Václav Diviš. Do funkce 

místostarosty byl zvolen všemi sedmnácti hlasy zastupitelstva Václav Šustr (OF), 

radními se stali Marie Švecová (OF), Ing. Josef Budil (ČSZ) a Jaroslav Hroník 

(Nezávislý kandidát).
34

 

 

 

 

 

                                                 
31

 PAVLOVSKÝ, P. Kronika města Votice. 1990, str. 129-138. 
32

 PAVLOVSKÝ, P. Kronika města Votice. 1990, str. 129-138. 
33

 PAVLOVSKÝ, P. Kronika města Votice. 1990, str. 129-138. 
34

 PAVLOVSKÝ, P. Kronika města Votice. 1990, str. 129-138. 
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Tab. č. 1: Hlasování ve volbách do Zastupitelstva obce Votice v roce 1990
35

 

Zvolených 

členů 

zastupi- 

telstva 

Počet 

voleb- 

ních 

obvodů 

Okrsky Zapsaní 

voliči 

Vol. 

účast 

v % 

Odevzd. 

obálky 

Platné 

hlasy Počet Zpr. v % 

17 1 7 7 100.00 3 192 84.77 2 706 33 664 

 

Tab. č. 2: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 1990
36

 

Kandidátní listina Hlasy Počet 

kandidátů 

Počet 

mandátů 

abs. v % 

1. Občanská koalice (OF, ČSZ, ČSL) 18 114 53.8 17 9 

2.  Československá strana socialistická 9 460 28.1 10 5 

3. Komunistická strana československá 5 049 1..5 15 2 

4. Nezávislý kandidát 1 041 3.1 1 1 

 

Tab. č. 3: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 1990
37

 

Navrhovaná strana Příjmení  
a jméno 

Funkce v zastupitelstvu Věk Počet hlasů 

Občanská koalice - OF Šustr Václav Místostarosta 41 1 672 

Občanská koalice - OF Diviš Václav Starosta 57 1 564 

Občanská koalice - OF Ing. Krum Petr Zastupitel 34 1 296 

Občanská koalice - OF Švecová Marie Radní 50 1 286 

Občanská koalice - OF Vobora Jiří Zastupitel 43 1 249 

ČSS Petrţílková Marie Zastupitelka 53 1 240 

Občanská koalice - ČSL Kolín Jiří Zastupitel 42 1 211 

ČSS Opička František Zastupitel 56 1 199 

Občanská koalice - ČSZ Ing. Budil Josef Radní 62 1 171 

Občanská koalice - ČSZ Mrázek Jiří Zastupitel 45 1 130 

Občanská koalice - OF Javorský Miroslav Zastupitel 52 1 098 

Nezávislý kandidát Hroník Jaroslav Zastupitel 61 1 041 

ČSS Linhart Pavel Zastupitel 46 1 035 

ČSS Svašek Josef Zastupitel 52 1 018 

ČSS Diviš Bedřich Zastupitel 56 992 

KSČ Macháček Karel Zastupitel 60 508 

KSČ Červenka Josef Zastupitel 47 393 

 

 

 

 

 

                                                 
35

 PAVLOVSKÝ, P. Kronika města Votice. 1990, str. 129-138 + vlastní výpočty. 
36

 PAVLOVSKÝ, P. Kronika města Votice. 1990, str. 129-138 + vlastní výpočty. 
37

 PAVLOVSKÝ, P. Kronika města Votice. 1990, str. 129-138 + vlastní výpočty. 
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3.2.2 Přehled výsledků voleb v roce 1994 

Komunálních voleb v roce 1994 se ve Voticích zúčastnilo pět politických 

uskupení – Občanská demokratická strana (ODS), Liberální strana národně sociální 

(LSNS), Komunistická strana Čech a Moravy (KSČM), Demokratická unie 

(DEU) a Křesťanská a demokratická unie - Česká strana lidová (KDU-ČSL). 

ODS personálně kopírovala Občanskou koalici kandidující v roce 1990. Pod 

hlavičkou LSNS kandidovala skupina lidí, kteří v letech 1994-2006 kandidovali kvůli 

zániku LSNS za KDU-ČSL a v roce 2010 po rozštěpení KDU-ČSL pod hlavičkou 

TOP 09 (více v následujících přehledech). Volba na LSNS padla, díky členství jednoho 

z kandidátů, Jiřího Slavíka v této straně. 

Volby s převahou vyhrála ODS, která získala téměř polovinu všech 

odevzdaných hlasů, druhá skončila LSNS, která získala přibliţně třetinu hlasů a třetí 

KSČM s necelými 16 % hlasů. Do zastupitelstva se nedostali oba kandidáti DEU 

a KDU-ČSL.  

Počet zastupitelů byl v těchto volbách stanoven na patnáct a dostaly se do něj 

pouze tři subjekty – ODS, která získala sedm mandátů, LSNS s pěti mandáty a KSČM 

se třemi. Díky těmto volebním výsledkům bylo nutné vytvořit koalici alespoň dvou ze 

tří stran. S ohledem na přetrvávající postoj ke KSČM tak jediná realizovatelná koalice 

byla nakonec sloţena z ODS a LSNS. Jedinou opoziční stranou v zastupitelstvu tak 

zůstala KSČM. 

Volba starosty probíhala tajně a stal se jím opět se ziskem dvanácti hlasů 

z třinácti přítomných zastupitelů Václav Diviš kandidující za ODS. Místostarostou byl 

zvolen František Chrpa z LSNS, který dostal devět hlasů. Novými radními se stali se 

shodným počtem deseti hlasů František Dobeš a PaedDr. Karel Vinš, třináct hlasů 

získala Jana Kocurová.
38

 Ke změnám v zastupitelstvu města i radě města došlo po 

vzdání se funkce člena zastupitelstva Stanislava Fialy, kterého nahradil Jiří Slavík 

(LSNS) a odstoupení z funkce místostarosty Františka Chrpy. Na zasedání 

zastupitelstva města 21. 12. 1995 byl devíti hlasy z třinácti přítomných zvolen 

místostarostou dosavadní člen rady města PaedDr. Karel Vinš a Jiří Slavík byl deseti 

hlasy zvolen členem rady.
39

 

 

                                                 
38

 Zápisy ze Zastupitelstva města Votice 1994-1998. 
39

 PAVLOVSKÝ, P. Kronika města Votice. 1995, str. 15. 
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Tab. č. 4: Hlasování ve volbách do Zastupitelstva obce Votice v roce 1994
40

 

 
Zvolených 

členů 

zastupi- 

telstva 

Počet 

voleb- 

ních 

obvodů 

Okrsky Zapsaní 

voliči 

Vydané 

obálky 

Vol. 

účast 

v % 

Odevzd. 

obálky 

Platné 

hlasy Počet Zpr. v % 

15 1 7 7 100.00 3 312 2 419 73.04 2 419 29 227 

 

Tab. č. 5: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 1994
41

 

Kandidátní listina Hlasy Počet 

kandidátů 

Počet 

mandátů 

abs. v % 

4 Občanská demokratická strana 13 401 45.85 15 7 

5 Liberální str.národně sociální 9 884 33.82 15 5 

1 Komunistická str.Čech a Moravy 4 574 15.65 11 3 

2 Demokratická unie 723 2.47 1 0 

3 Křesť.a dem.unie-Čs.str.lidová 645 2.21 1 0 

 

  
Tab. č. 6: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 199442 

Navrhovaná strana Příjmení  

a jméno 

Funkce v zastupitelstvu Věk Polit. příslušnost Počet hlasů 

ODS Diviš Václav  Starosta 61 BEZPP 1 346 

ODS Ing. Richter Jiří   Zastupitel 35 BEZPP 1 086 

ODS Kocurová Jana  Radní 35 ODS 998 

ODS Kašpar Jan  Zastupitel 31 BEZPP 983 

ODS Dobeš František  Radní 40 BEZPP 976 

ODS Linhart Petr  Zastupitel 34 ODS 963 

LSNS Chrpa František Místostarosta  50 BEZPP 957 

ODS Javorský Miroslav  Zastupitel 56 ODS 940 

LSNS  PaedDr. Vinš Karel Radní 44 BEZPP 930 

LSNS Korbelářová Jiřina  Zastupitelka 44 BEZPP 869 

LSNS Bursík Zdeněk  Zastupitel 38 BEZPP 864 

LSNS Fiala Stanislav  Zastupitel  55 BEZPP 779 

KSČM Macháček Karel  Zastupitel 64 KSČM 616 

KSČM Krejčí Miroslav  Zastupitel 46 KSČM 540 

KSČM Hostomský  

Zdeněk 

 Zastupitel 51 KSČM 459 
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Volební výsledky [online]. 2011 [cit. 2011-09-14]. Dostupný 
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Volební výsledky [ online]. 2011 [cit. 2011-09-14]. Dostupný 
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3.2.3 Přehled výsledků voleb v roce 1998 

V roce 1998 se voleb zúčastnilo  celkem šest subjektů, kromě ODS a KSČM 

i KDU-ČSL, která kandidovala spolu s Českou stranou národně sociální (ČSNS), svou 

kandidátku do voleb dále postavila ČSSD, Občanská demokratická aliance - Unie 

svobody (ODA-US) a Sdruţení pro republiku – Republikánská strana Československa 

(SPR-RSČ). 

Volby vyhrála koalice KDU-ČSL – ČSNS, která získala v patnáctičlenném 

zastupitelstvu šest mandátů (čtyři mandáty získali kandidáti ČSNS a dva KDU-ČSL), 

druhá skončila ODS, která získala o dva mandáty méně, po dvou mandátech získala 

koalice ODA-US a KSČM a jeden mandát získala ČSSD.  

Do zastupitelstva se tak dostalo pět ze šesti kandidujících subjektů a situace 

ohledně tvorby koalice byla značně nepřehledná. Vítěz voleb KDU-ČSL – ČSNS asi 

nejvíce sympatizoval s ODA-US, nicméně některé hlasy hovořily spíše pro zachování 

určité kontinuity a vládnutí spolu s ODS. Vyjma KSČM a ČSSD, jejichţ koaliční 

potenciál byl téměř nulový, tak byly ve hře o vedení radnice tři politické subjekty.  

Ustavujícímu zastupitelstvu předcházela povolební vyjednávání, jejichţ 

výsledkem byla dohoda tří stran KDU-ČSL – ČSNS, ODA-US a ODS na změně vedení 

města. Na starostu byl nominován Jiří Slavík za KDU-ČSL – ČSNS a ve 

svých třiceti letech byl zvolen dvanácti hlasy nejmladším starostou v dosavadní historii 

města. PaedDr. Vinš byl zvolen patnácti hlasy místostarostou a radními byli zvoleni 

MUDr. Jan Koláčný (13 hlasů), Marcela Juračková (11 hlasů) a Petr Chotívka 

(10 hlasů). Výsledkem těchto voleb byla značná obměna zastupitelů. Z patnácti 

zastupitelů obhájilo své mandáty pouze pět zastupitelů.  
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Tab. č. 7: Hlasování ve volbách do Zastupitelstva obce Votice v roce 1998
43

 

 
Počet  

volených 

členů 

zastupi- 

telstva 

Počet 

voleb- 

ních 

obvodů 

Okrsky Zapsaní 

voliči 

Vydané 

obálky 

Vol. 

účast 

v % 

Odevzd. 

obálky 

Platné 

hlasy Počet Zpr. v % 

15 1 7 7 100.00 3 516 2 003 56.97 2 002 26 713 

 

Tab. č. 8: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 1998
44 

 
 

 
Tab. č. 9: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 1998

45
 

 
Navrhovaná strana Příjmení  

a jméno 
Funkce v zastupitelstvu Věk Polit. příslušnost Počet hlasů 

Koalice KDU-ČSL, ČSNS MUDr. Koláčný Jan  Radní 49 KDU-ČSL 1 424 

Koalice KDU-ČSL, ČSNS BrabcováBlanka  Zastupitelka 44 BEZPP 1 103 

Koalice ODA, US MUDr.Baţant Ondřej  Zastupitel 45 BEZPP 987 

Koalice KDU-ČSL, ČSNS Kříţek Pavel  Zastupitel 29 BEZPP 932 

Koalice KDU-ČSL, ČSNS PaedDr. Vinš Karel  Místostarosta 48 BEZPP 867 

Koalice KDU-ČSL, ČSNS Slavík Jiří  Starosta 30 ČSNS 741 

ODS Januš Jan  Zastupitel 34 BEZPP 616 

ODS Diviš Václav dipl. tech.  Zastupitel 65 BEZPP 612 

ODS Juračková Marcela  Radní 33 BEZPP 566 

ODS Korousová Jaroslava  Zastupitelka 47 BEZPP 524 

Koalice KDU-ČSL, ČSNS Kytler Václav  Zastupitel 33 BEZPP 512 

KSČM KrejčíMiroslav  Zastupitel 50 KSČM 432 

Koalice ODA, US Chotívka Petr  Radní 29 ODA 401 

KSČM Macháček Karel  Zastupitel 68 KSČM 400 

ČSSD Kofroň Milan  Zastupitel 51 ČSSD 393 
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Kandidátní listina Hlasy Počet 

kandidátů 

Počet 

mandátů 

abs. v % 

2 Koalice KDU-ČSL, ČSNS 10 809 40.46 15 6 

5 Občanská demokratická strana 6 296 23.57 14 4 

4 Komunistická str.Čech a Moravy 3 802 14.23 15 2 

6 Koalice ODA, US 3 286 12.30 13 2 

1 Česká str.sociálně demokrat. 2 251 8.43 10 1 

3 Koalice SPR-RSČ, SDČR 269 1.01 1 0 

http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv1111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv1111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv1111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv1111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv21111?xjazyk=CZ&xid=0&xv=23&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=0
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv21111?xjazyk=CZ&xid=0&xv=23&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=0
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv111111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=201
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv111111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=53
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv111111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=47
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv111111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=244
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv111111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=7
http://www.volby.cz/pls/kv1998/kv111111?xjazyk=CZ&xid=0&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=236


29 

 

3.2.4 Přehled výsledků voleb v roce 2002 

Vítězem těchto voleb se, s přehledem se ziskem osmi mandátů z celkových 

devatenácti, stala KDU-ČSL. Ostatních pět uskupení, ČSSD, US-DEU, KSČM, ODS 

a první, ve votické komunální politice, nezávislý subjekt, Sdruţení nezávislých 

kandidátů "Za rozvoj Votic", se srovnala do jedné linie. Občanské sdruţení „Za rozvoj 

Votic“ vzniklo v roce 2001, sdruţovalo občany, ve kterých vyvolala vlnu nevole 

plánovaná výstavba prvního votického supermarketu v centru města, získalo dva 

mandáty.
46

 ČSSD překvapivě získala tři mandáty a zbývající tři subjekty (US-DEU, 

ODS, KSČM) dva mandáty. Zajímavá situace nastala vzdáním se mandátu člena 

zvoleného na kandidátce US-DEU – Jana Příhonského, který z dvanáctého místa 

přeskočil lídra kandidátky Petra Chotívku a uvolnil mu tak své místo v zastupitelstvu. 

Obdobně postupoval Jiří Čáp zvolený za ČSSD, který se z důvodu neslučitelnosti funkcí 

(§ 5 zákona č. 491/2001 Sb. v platném znění) vzdal mandátu a uvolnil místo náhradnici 

z kandidátní listiny téţe strany Mgr. Ivaně Procházkové. V zastupitelstvu se objevilo 

kromě devíti bývalých členů deset nových tváří.
47

 

Do zastupitelstva se dostalo všech šest kandidujících subjektů, o koalici však 

bylo po ohlášení výsledku voleb téměř rozhodnuto, těsnou většinu mohla KDU-ČSL 

utvořit s kteroukoliv zbývající stranou. 

Staronovým starostou se po volbě na ustavujícím zastupitelstvu dne 

13. listopadu 2002 stal Jiří Slavík, který kandidoval za KDU-ČSL. Při tajné volbě získal 

deset hlasů. Neuvolněným místostarostou se stal opět PaedDr. Karel Vinš (10 hlasů) 

a radními byli zvoleni Jan Januš (11 hlasů), MUDr. Jan Koláčný (10 hlasů) a Petr 

Chotívka (10 hlasů). Při hlasování o funkcích se tedy projevilo rozloţení politických sil, 

kdy proti sobě na jedné straně stály KDU-ČSL s US-DEU a na straně druhé zbytek 

zvolených subjektů. Zastupitelstvo města je ze zákona o obcích (zák. č. 128/2000 Sb.) 

povinno zřídit finanční a kontrolní výbor. Předsedou kontrolního výboru byl zvolen 

Vlastimil Kachlík (Sdruţení „Za rozvoj Votic“), předsedou finančního výboru se stal 

Petr Chotívka  (US-DEU).
48
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 Zápisy ze Zastupitelstva města 13. 11. 2002-26. 11. 2003. 
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Tab. č. 10: Hlasování ve volbách do Zastupitelstva obce Votice v roce 2002
49

 

Počet  

volených 

členů 

zastupi- 

telstva 

Počet 

voleb- 

ních 

obvodů 

Okrsky Zapsaní 

voliči 

Vydané 

obálky 

Vol. 

účast 

v % 

Odevzd. 

obálky 

Platné 

hlasy 

Počet Zpr. v % 

19 1 7 7 100.00 3 598 2 104 58.48 2 099 34 804 

 
 

Tab. č. 11: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 2002
50

 

  Kandidátní listina Hlasy Počet 

kandidátů 

Počet 

mandátů 

abs. v % 

4 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 13 624 39.14 19 8 

1 Česká str.sociálně demokrat. 5 474 15.73 19 3 

6 Unie svobody-Demokratická unie 4 569 13.13 18 2 

3 Komunistická str.Čech a Moravy 4 033 11.59 19 2 

2 Sdr.nez.kand."Za rozvoj Votic" 3 916 11.25 19 2 

5 Občanská demokratická strana 3 188 9.16 15 2 

 

Tab. č. 12: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce v roce 2002
51

 

Navrhovaná strana Příjmení  

a jméno 

Funkce v zastupitelstvu Věk Polit. příslušnost Počet hlasů 

KDU-ČSL Slavík Jiří  Starosta 34 BEZPP 1 176 

KDU-ČSL MUDr. Koláčný Jan  Radní 53 BEZPP 1 124 

KDU-ČSL Brabcová Blanka  Zastupitelka 48 BEZPP 1 002 

KDU-ČSL Januš Jan  Radní 38 BEZPP 844 

KDU-ČSL Kocurová Jana  Zastupitelka 43 BEZPP 837 

ČSSD Bc. Čáp Jiří  Mandátu se vzdal  35 ČSSD 766 

US-DEU MUDr.Baţant Ondřej  Zastupitel 49 BEZPP 712 

KDU-ČSL PaedDr. Vinš Karel  Místostarosta 52 BEZPP 701 

KDU-ČSL Polidar František  Zastupitel 31 BEZPP 660 

KDU-ČSL Mgr. Podhrázský Pavel  Zastupitelka 32 BEZPP 608 

Sdr.nez.kand."Za rozvoj Votic" Mgr.Havlíková Květa  Zastupitelka 49 BEZPP 538 

US-DEU Příhonský Jan  Mandátu se vzdal  53 BEZPP 530 

ČSSD Kýval Jaroslav  Zastupitel 59 BEZPP 466 

ODS Diviš Václav  Zastupitel 69 BEZPP 465 

KSČM Krejčí Miroslav  Zastupitel 54 KSČM 460 

ČSSD Kofroň Milan  Zastupitel 55 ČSSD 447 

Sdr.nez.kand."Za rozvoj Votic" Kachlík Vlastimil  Zastupitel 43 BEZPP 399 

ODS Linhart Petr  Zastupitel 42 BEZPP 376 

KSČM Spálenka Bohumil  Zastupitel 48 KSČM 333 
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3.2.5 Přehled výsledků voleb v roce 2006 

Ve volbách 2006 kandidovalo jiţ osm subjektů. Všichni naplnili kandidátky 

maximálním moţným počtem devatenácti kandidátů. Své kandidátky představilo pět 

subjektů, které jiţ byly zastoupeny v zastupitelstvu v předchozích letech, KDU-ČSL, 

ODS, KSČM, ČSSD a sdruţení Za rozvoj Votic, další tři byly nově utvořené 

kandidátky – Strana zelených a nová sdruţení nezávislých kandidátů Nestraníci a Volba 

pro město. Nestraníci sdruţovali kromě jmen známých z kandidatury v rámci KDU-

ČSL v předchozích volebních obdobích i zcela nové, ve votické politice neokoukané, 

tváře. Volba pro město byl nově vzniklý subjekt, který se zrodil jako určitá odnoţ 

sdruţení Za rozvoj Votic. 

 S ohledem na mnoţství kandidujících subjektů a kandidátů v těchto volbách 

a rovnoměrné rozloţení osobností v rámci kandidátek, se nedalo předpokládat tak 

jednoznačné vítězství jedné strany jako v minulých volbách. KDU-ČSL získala oproti 

minulým volbám pouze čtyři mandáty, přesto byla tato strana, co se týče zisku všech 

hlasů v těchto volbách, vítězem. ODS rovněţ získala čtyři mandáty a SZ tři mandáty. Po 

dvou mandátech získaly ČSSD, KSČM. Nezávislá sdruţení kandidátů se výrazně 

neprosadila. Sdruţení Volba pro město získalo dva mandáty, sdruţení Za rozvoj Votic 

a Nestraníci po jednom mandátu. 

Výsledek voleb předurčil, ţe povolební jednání budou muset spolu vést nejméně 

tři subjekty. Základ budoucí spolupráce vznikl na bázi koalice ODS, SZ a KDU-ČSL. 

Jednalo se o zvláštní spojenectví bez koaličních smluv. SZ a ODS byla ochotna 

spolupracovat s KDU-ČSL pouze za podmínky, ţe dojde ke změně ve vedení města 

především na postu starosty a místostarosty. Post starosty byl nakonec nabídnut lídry 

ODS a SZ kandidátce z KDU-ČSL – Janě Kocurové a ta byla dne 1. listopadu 2006 

tajným hlasováním zvolena počtem třinácti hlasy starostkou města. Uvolněným 

místostarostou byl čtrnácti hlasy zvolen Tomáš Válek, kandidát za ODS, radu města 

doplnili MUDr. Jan Koláčný, kandidát za KDU-ČSL (11 hlasů), Pavel Kříţek kandidát 

za SZ (14 hlasů) a Milan Šedivý, kandidát za ODS (12 hlasů). Tato volba přepsala 

historii města, jelikoţ poprvé usedla do vedení města ţena a uvolněný 

místostarosta. V čele kontrolního výboru stanul Jaroslav Kýval (ČSSD), předsedajícím 

finančního výboru byl zvolen Ing. Pavel Zimandl (ODS).
52
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Tab. č. 13: Hlasování ve volbách do Zastupitelstva obce Votice v roce 2006
53

 

Počet 

volených 

členů 

zastupitelstva 

Počet 

volebních 

obvodů 

Okrsky Voliči 

v seznamu 

Vydané 

obálky 

Volební 

účast v % 

Odevzdané 

obálky 

Platné 

hlasy celkem zpr. v % 

19 1 7 7 100,00 3 675 2 052 55,84 2 051 35 720 

 

Tab. č. 14: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 2006
54

 

Kandidátní listina Hlasy Počet 

kandidátů 

Počet 

mandátů číslo název abs. v % 

3 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 6 921 19,38 19 4 

6 Občanská demokratická strana 6 547 18,33 19 4 

7 Strana zelených 5 074 14,20 19 3 

4 Česká str.sociálně demokrat. 4 835 13,54 19 2 

1 Komunistická str.Čech a Moravy 3 650 10,22 19 2 

8 Volba pro město 3 559 9,96 19 2 

5 Nestraníci 2 762 7,73 19 1 

2 SNK "Za rozvoj Votic" 2 372 6,64 19 1 

 

Tab. č. 15: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 2006
55

 

název příjmení, jméno, tituly věk  abs. 

SZ Kříţek Pavel 37 BEZPP 705 

KDU-ČSL Koláčný Jan MUDr. 57 KDU-ČSL 598 

KDU-ČSL Slavík Jiří 38 BEZPP 553 

ODS Válek Tomáš 52 BEZPP 524 

KDU-ČSL Kocurová Jana 47 BEZPP 522 

ODS Šedivý Milan 39 BEZPP 502 

ODS Špaček Milan 33 BEZPP 487 

ODS Zimandl Pavel Ing. 52 BEZPP 484 

ČSSD Kýval Jaroslav 63 ČSSD 478 

KDU-ČSL Januš Jan 42 BEZPP 472 

SNK "Za rozvoj Votic" Havlíková Květa Mgr. 53 BEZPP 456 

SZ Martínek Jaroslav 38 BEZPP 402 

ČSSD Procházková Ivana Mgr. 38 BEZPP 391 

KSČM Spálenka Bohumil 52 KSČM 356 

VPM Dobeš František 52 BEZPP 348 

SZ Baţant Ondřej MUDr. 53 BEZPP 344 

VPM Vodňanský Petr 37 BEZPP 332 

KSČM Krejčí Miroslav 58 KSČM 282 

Nestraníci Peška Jiří 59 BEZPP 278 

 

                                                 
53

 Volební výsledky [online]. 2011 [cit. 2011-09-14]. Dostupný 

z WWW:<http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=21

01&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1>. 
54

Volební výsledky [online]. 2011 [cit. 2011-09-14]. Dostupný 

z WWW:<http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=21

01&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1>. 
55

Volební výsledky [ online]. 2011 [cit. 2011-09-14]. Dostupný 

z WWW:<http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=21

01&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1>. 

 

http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=1&xstat=0&xvyber=0
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=53&xstat=0&xvyber=0
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=5&xstat=0&xvyber=0
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=7&xstat=0&xvyber=0
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=47&xstat=0&xvyber=0
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=113&xstat=0&xvyber=0
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=181&xstat=0&xvyber=0
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=901&xstat=0&xvyber=0
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1
http://www.volby.cz/pls/kv2006/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1


33 

3.2.6 Shrnutí a poznatky z přehledů výsledků voleb 1990-2006 

Z přehledů a komentářů jsou dané výsledky voleb v období od roku 1990-2006 – 

umístění stran dle počtu získaných hlasů a počtu získaných mandátů. Dále z uvedených 

výsledků vyplývají tato fakta. Od roku 1990 vzrostl počet kandidujících subjektů ze 

čtyř (1990) na devět (2010), v roce 2002 kandidovalo prvně jedno sdruţení nezávislých 

kandidátů, v roce 2006 uţ to byly sdruţení tři. Úměrně nárůstu počtu kandidujících 

subjektů vzrostl i počet kandidujících ze 43 na 171. Počet volených zastupitelů byl 

proměnlivý: 17 v roce 1990, 15 v letech 1994 a 1998, od roku 2002 se ustálil na 

19 volených zastupitelích. Zároveň je moţné vyzdvihnout skutečnost, ţe narůstá počet 

znovu zvolených zastupitelů. V roce 1994 se opakovaně zastupiteli stali tři zastupitelé 

z roku 1990, o čtyři roky později v roce 1998 to bylo pět zastupitelů, v roce 2002 

obnovilo zastupitelstvo pouze deset nových tváří, devět uhájilo posty z roku 1998, 

v roce 2006 obhájilo své posty osm zastupitelů. Nárůst zaznamenalo i ţenské sloţení 

zastupitelů. Oproti roku 1990, kdy byly zvoleny pouze dvě ţeny, důvěru od občanů 

získalo v roce 2010 sedm ţen. Jediný, přesto zásadní ukazatel, který zaznamenal po 

20 letech klesající tendenci, je volební účast, která klesla z 84,77 % v roce 1990 na 

53,89 % v roce 2010. 

Od roku 1990 do roku 2006 bylo zachováno nepsané pravidlo a to, ţe starosta 

města vzešel z vítězné strany. Originární kontrolní mechanismy v podobě předsednictví 

finančního a kontrolního výboru drţely v rukách do roku 2006 u kontrolního výboru 

opoziční strany, finančnímu výboru předsedal zastupitel koalice. Starostové města 

obhájili svůj post po dvě za sebou jdoucí volební období. 

Výše uvedené přehledy zachycují mimo jiné stálice místní politiky a jejich 

„stranický“ vývoj. Nejúspěšnější zastupitel, co se počtu znovuzvolení týče, Jiří Slavík, 

zahájil svou zastupitelskou činnost v roce 1994 pod hlavičkou LSNS, v letech 1998, 

2006 byl zvolen za KDU-ČSL. Obdobným vývojem prošel i PaedDr. Karel Vinš, který 

neúspěšně kandidoval jiţ v roce 1990 za OF, v roce 1994 byl zvolen za LSNS v letech 

1998 a 2006 za KDU-ČSL. Jana Kocurová byla zvolena jiţ v prvních svobodných 

komunálních volbách 1990 za OF, v letech 2002 a 2006 za KDU-ČSL. Stejnou cestou 

prošel i Jan Januš, který byl zvolen za ODS v roce 1998, v letech 2002 a 2006 za KDU-

ČSL. Petr Chotívka a MUDr. Ondřej Baţant byli zvoleni v roce 1998 za koalici ODA-

US, v roce 2002 za US-DEU. V roce 2006 kandidoval jiţ neúspěšně Petr Chotívka za 

KDU-ČSL a MUDr. Ondřej Baţant byl zvolen za SZ. Za SZ byl v témţe roce 2006 

zvolen Pavel Kříţek, v roce 1998 byl zvolen za KDU-ČSL. 
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Fenomén nárůstu počtu kandidujících subjektů i osob v komunálních volbách lze 

obecně shrnout do několika verzí. U nezávislých kandidátek je to především odezva na 

předchozí volební období, rozhodnutí zvolených zastupitelů a vůle tato rozhodnutí 

změnit či jakkoliv ovlivnit (viz Sdruţení „Za rozvoj Votic“). I volební taktika ovlivnila 

vznik nových nezávislých subjektů se snahou získat z další kandidátní listiny své 

„členy“ do zastupitelstva města pro vytvoření případné koalice (viz Sdruţení 

Nestraníci). Volební taktika ovlivnila i počty kandidujících osob. Všechny subjekty, 

kteří se voleb účastnily, poznaly, ţe díky přepočtu hlasů je pro zisk mandátů 

nejvýhodnější obsazenost všech volitelných postů. Při menším počtu, neţ je stanovený 

počet volených zastupitelů, kandidující subjekt výrazně tratí. Na nárůstu počtu 

kandidujících subjektů se v neposlední řadě podílí zájmové skupiny, které chtějí 

ovlivňovat tok finančních prostředků z městského rozpočtu a prosazovat vlastní zájmy. 

Kaţdá skupina utvoří kandidátní listinu díky seskupení lidí, kteří se kolem zájmových 

skupin pohybují i díky rodinným příslušníkům, kteří jsou ochotni kandidaturu 

podstoupit, ale dále se uţ o komunální politiku aktivně nezajímají. 

Graf č. 1: Vývoj kandidujících subjektů, počtu kandidátů, volební účasti, volených 

zastupitelů
56
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 Vlastní výpočty. 



35 

3.3 Zhodnocení volebního období 2006-2010 

Jednou z tezí, nad kterou se tato bakalářská práce zamýšlí, je to, jak dalece 

ovlivnilo volební období 2006-2010 voliče při jejich dalším rozhodování v komunálních 

volbách 2010. Zda byli spokojení s realizovanými sliby, zda byli ovlivněni několika 

kauzami, s kterými se zastupitelé v tomto období potýkali. 

Jak jiţ bylo uvedeno v kapitole výše, zahájilo votické zastupitelstvo zcela novou 

éru pod „taktovkou“ ţeny – starostky města a uvolněným místostarostou. Komunální 

volby 2006 byly dále zlomové v tom smyslu, ţe se vedle do té doby, vlivem převládající 

KDU-ČSL, objevila nová alternativa ODS a zcela nový subjekt ve votické politice – 

Strana zelených (SZ). V důsledku jejich zvolení bylo oţiveno zastupitelstvo novými 

tvářemi, do té doby pohybujících se v prostředí votického fotbalového klubu SK Marila 

a místní firmy Marila Votice (nyní Mokate Czech s.r.o.). Zajímavé zároveň bylo, ţe 

někteří zvolení zastupitelé byli na ustavujícím zastupitelstvu „novici“, kteří se do té 

doby nezúčastňovali veřejných zasedání ani jako občané - diváci. A jejich nezkušenost 

v komunální politické „praxi“ se projevila v několika kauzách. Zmínit je třeba i fakt, ţe 

zastupitelstvo zahájilo svou činnost bez společného koaličního programu či společného 

programu zastupitelstva, coţ byla do té doby běţná praxe. Nebyla představena ţádná 

strategie, tudíţ nebylo zřejmé, jakým směrem se Město Votice bude dále ubírat. 

Jiţ v průběhu roku 2007 se názorově rozštěpila KDU-ČSL. Nepřijatelný pro 

bývalé členy rady Jiřího Slavíka (KDU-ČSL) a Jana Januše (KDU-ČSL) byl návrh 

schodkového rozpočtu pro rok 2007. Stejně tak pro ně byla nepřijatelná neveřejná 

zasedání zastupitelstva, která samotnému schvalování předcházela, coţ je v rozporu se 

zákonem o obcích. V důsledku těchto událostí rezignoval na funkci zastupitele Jan 

Januš.
57

 Stejným krokem vyjádřil názorový rozkol v KDU-ČSL bývalý a stávající radní 

MUDr. Jan Koláčný (KDU-ČSL), který rezignoval na funkci zastupitele dne 

3. 6. 2008.
58

 

Nejen v KDU-ČSL došlo k názorovému rozporu, ale zároveň v celé „koalici“ 

ODS, SZ a KDU-ČSL. Příčinou prvních neshod byly rozdílné názory SZ prezentované 

radním Pavlem Kříţkem (SZ) s představami radních za ODS o vyuţití opuštěného 

historického domu v majetku města v jeho centru (čp. 230). Radní Pavel Kříţek 

představil na 9. zasedání zastupitelstva města dne 11. 6. 2008 projektový záměr 

rekonstruovat dům čp. 230 na centrum ekologické výchovy a spolkový dům 
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 Zápis ze 4. zasedání Zastupitelstva města Votic dne 26. 4. 2007. str. 1. 
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 Zápis z 9. zasedání Zastupitelstva města Votice dne 11. 6. 2008. str. 1. 
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s multifunkčním vyuţitím. V případě dlouhodobého pronájmu bylo moţné získat 

financování projektu ze zdrojů EU, programu LEADER, aţ do výše 90 % uznatelných 

nákladů.
59

 Přestoţe neměla rada města jiný návrh řešení, jak opuštěný chátrající objekt 

na náměstí vyuţít, projekt Pavla Kříţka nepodpořila a to vedlo k jeho odstoupení 

z funkce radního ke dni 31. 8. 2008.
60

 

Dvě zásadní kauzy, medializované v místním tisku, které také mohly ovlivnit 

voličské chování, na sebe nechaly teprve čekat. 

V prvním případě se jednalo o vznikající stavbu bez stavebního povolení na 

pozemcích mimo schválený územní plán (pouze 1. čtení ÚP) v lokalitě Mladoušov. Na 

tuto stavbu upozornil radní Pavel Kříţek (SZ) Odbor výstavby a územního plánování 

Městského úřadu ve Voticích. Přesto nebyla stavba zastavena a to vedlo Pavla Kříţka 

k podání podnětu České inspekci ţivotního prostředí. S touto skutečností seznámil na 

veřejném zasedání 4. 3. 2009 zastupitelstva města zastupitele a přítomné občany. 

Místostarosta Válek (ODS) po vystoupení Pavla Kříţka nabádal zastupitele ke 

shovívavosti, jelikoţ se jednalo o stavebníka spojeného s vlastníky firmy MOKATE 

CZECH (původně Marily Votice) zaměstnávající ve městě cca 300 zaměstnanců. 

Jednalo se o velmi emotivní projev, který vzbudil u zastupitelů i přítomných občanů 

rozporuplné reakce.
61

 

Druhou kauzu rozpoutal na témţe zasedání zastupitelstva města dne 4. 3. 2009 

svým dotazem zastupitel Jiří Slavík (KDU-ČSL). Zajímal ho důvod zaváţení obecní 

lokality pod názvem „Údolí děsu“ a především přínos celé akce pro město. Starostka 

vysvětlila panu Slavíkovi, ţe je na toto místo zpracován projekt na rekultivaci. Prostor 

je zaváţen inertním odpadem z realizovaných staveb, které probíhají ve městě. 

Soukromé firmy na oplátku za uloţení odpadu opraví chodníky, veřejné osvětlení 

apod.
62

 S tímto vysvětlením se Jiří Slavík (KDU-ČSL) nespokojil a na 14. zasedání 

zastupitelstva města dne 29. 4. 2009 poţadoval konkrétní vyčíslení, jak uloţeného 

odpadu, tak pro město vykonaných prací. Mezitím se kauzou zabýval nejen místní tisk, 

ale i regionální tisk pro Benešovsko a navíc kontroly Česká inspekce ţivotního prostředí 

a Krajského úřadu Středočeského kraje z pohledu ochrany ţivotního prostředí. Na 

poţadovaný dotaz nedostal Jiří Slavík (KDU-ČSL) nikdy konkrétní odpověď, 

ač poţadoval prošetření tohoto podnětu finančním a kontrolním výborem. Vše shrnula 
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paní starostka v místním periodiku konstatováním: „Po kontrole KÚ proběhla 

v polovině května další kontrola České inspekce ţivotního prostředí, z oblastního 

inspektorátu Praha. Jejich pracovníkům jsme předloţili veškeré poţadované doklady 

(technickou dokumentaci, závazná stanoviska, objednávky, příjemky, faktury atd.), oni 

provedli místní šetření s fotodokumentací na místě samém a byla jimi vypracována 

zpráva se závěrem - Při provedené kontrole inspekce nezjistila porušení zákona 

č. 185/2001 Sb. O odpadech v platném a účinném znění zákona č. 289/1995 Sb. (lesní 

zákon). Toto zjištění je pro nás velmi důleţité a průkazné, vypracované vysokým 

kontrolním úřadem a doufám, ţe také pro všechny, kteří se o tuto lokalitu zajímají.“
63

 

Podstata problému zůstala zřejmě záměrně nedořešena. 

Dne 2. 12. 2009 byla rezignací zastupitele Milana Špačka (ODS) ukončena 

výrazná fluktuace zastupitelů v tomto volebním období.
64

 

V roce 2010 se zastupitelstvo města zabývalo peticí občanů. Občané města 

vystoupili proti plánované výstavbě parkoviště v ulici Kaplířova pro byty společnosti 

SLÁDEK GROUP a.s.. Ještě před projednáním této petice na zasedání zastupitelstva 

města došlo k dohodě mezi radou města a zainteresovanou firmou. Starostka poté pouze 

na nejbliţším zasedání zastupitelstva oznámila, ţe po dohodě rady města s investorem 

došlo k závěru upustit od záměru vybudovat parkoviště v ulici Kaplířova.
65

 

Další,  pro občany rozporuplnou, v zastupitelstvu projednávanou záleţitostí byl 

záměr privatizace městských bytů, který byl schválen jiţ 12. 3. 2008. Starostku města 

zastupitelé pověřili připravit, před samotným rozhodnutím, návrh pravidel prodeje. Po 

dvou letech byla na 19. zasedání zastupitelstva města dne 29. 4. 2010 zastupitelům 

předloţena krátká důvodová zpráva s vytipovanými domy k prodeji a zdůvodněním, ţe 

se jedná o nejstarší domy v majetku města, do kterých by se musely investovat výrazné 

finanční prostředky. Vzhledem k nedostatku informací se rozhořela mezi zastupiteli 

bouřlivá diskuse s tím, ţe usnesení nebylo přijato a zastupitelé si opakovaně vyţádali 

připravit pravidla prodeje bytových domů.
66

 To se tak na 20. zasedání zastupitelstva 

města dne 24. 6. 2010 stalo. Realitní firma Ing. Slabého, oslovena na základě 

doporučení okolních měst, nikoliv na základě výběrového řízení, připravila Pravidla 

prodeje bytového fondu Města Votice pro konkrétní bytové domy, podle kterých by byl 

prodej realizován. Zastupitelé měli k těmto pravidlům spoustu připomínek, které 
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vyjádřili v diskusi a v jejím závěru bylo navrţeno a poté schváleno usnesení - odloţit 

rozhodnutí o případné privatizaci městských bytů na nově zvolené zastupitelstvo.
67

 

Zaznamenaný trend vysoké fluktuace zastupitelů a zmiňované kauzy nejsou 

výčtem všech rozporuplných rozhodnutí zastupitelstva města a rady města, ale byla 

vybrána taková, která byla rozebírána mediálně, občané se mohli o nich dozvědět 

a zajímat se o ně více, a taková, která alespoň částečně, ať uţ pozitivně či negativně 

občany voliče zaujala proto, ţe se jich přímo dotýkala. Ani tyto případy neměly vliv na 

zvýšení návštěvnosti na zasedáních zastupitelstva města a nadále byl zachován obvyklý 

průměr 20-30 občanů na jednom zasedání zastupitelstva. 
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4  SUBJEKTY VOLEB 2010 

4.1 Kandidující subjekty 

Pro komunální volby 2010 ve Voticích bylo zaregistrováno rekordních 

devět kandidátních listin (v letech 1990 - 4, 1994 - 5, 1998 - 6, 2002 - 6, 2006 - 8). 

O zastupitelské posty usilovaly téměř všechny strany jako ve volbách předchozích - 

VPM, KDU-ČSL, ODS, ČSSD, KSČM, Sdruţení nestraníků doplněné o nově vzniklé 

parlamentní strany TOP 09, VV a neparlamentní stranu OBČANÉ.CZ. Strana 

zelených, po odchodu lídra Pavla Kříţka (nejvyšší počet hlasů ve volbách v roce 2006) 

z Votic, kandidátku pro volby 2010 nesestavila. Všem kandidujícím subjektům se 

podařilo plně obsadit kandidátní listiny a ve volbách se tak ucházelo o místo zastupitele 

celkem 171 votických občanů. Kdyţ čistě teoreticky vezmeme v potaz, účast voličů 

z řad rodinných příslušníků všech kandidátů v počtu 3-4 osob a samotných kandidátů, 

tvoří tak všichni dohromady necelou polovinu všech voleb se účastnících voličů 

(2 000 odevzdaných obálek). Předpokládejme, ţe výše uvedení voliči jsou rozhodnuti, 

koho budou volit, zbývá tedy oslovit polovina zhruba 1 000 neovlivněných 

či nerozhodnutých voličů.  

Co způsobuje rozdílné počty preferenčních hlasů pro jednotlivé kandidáty? Jaké 

faktory ovlivňují voličské chování? O čem volič přemýšlí, kdyţ si rozloţí hlasovací 

lístek? Rozhoduje v komunálních volbách strana, za kterou kandidát kandiduje, 

angaţovanost kandidáta v politické straně, oblíbenost kandidáta či jeho socializace 

v obci, členství v důleţitých zájmových skupinách, profese, profesní zdatnost, vzdělání, 

předchozí zastupitelské zkušenosti, můţe ovlivnit věk kandidáta určitou voličskou 

základnu? Osloví voliče velký počet ţen kandidujícího subjektu? Otázek je spousta. Ve 

stejném duchu se pokusíme jednotlivé kandidátní listiny rozebrat. 
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 Volba pro město – vylosované č. 1
68

 

Lídrem této strany se stal Petr Vodňanský, investiční referent Městského úřadu 

ve Voticích, který kandidoval za Volbu pro město podruhé, tak jako uskupení takové. 

Jiţ v období 2006-2010 byl členem zastupitelstva a po vzdání se funkce jednoho 

z radních, dokonce členem rady města. Za Volbu pro město mimo jiné kandidovali další 

dva občané se zkušeností zastupitele a stejným počtem zastupovaly tuto stranu ţeny. 

Taktéţ dva kandidáti dosáhli vysokoškolského vzdělání a jedna kandidátka vyššího 

odborného. Zajímavý je i počet kandidátů z místních částí a to čtyři. Věkový průměr 

činil 45,6 let. Nejmladší kandidátce bylo 25 let, nejstaršímu 70 let. Nikdo z kandidátů 

nebyl členem politické strany. A kromě zmíněných třech kandidátů se zkušeností 

zastupitele a jednoho „nezkušeného“ kandidáta se nikdo z kandidujících komunální 

politice nevěnoval ani pouhou přítomností na veřejných zasedáních zastupitelstva 

města. 

 TOP 09 – vylosované č. 2
69

 

Kandidátku zcela nové, jak v parlamentních volbách, tak ve volbách 

komunálních, strany TOP 09 vedl Jiří Slavík, starosta města po dvě volební období, 

v letech 1998-2006, ve volebním období 2006-2010 řadový zastupitel za KDU-ČSL. Po 

názorovém rozkolu v řadách KDU-ČSL se rozhodl Jiří Slavík kandidovat za stranu 

jemu názorově blízkou TOP 09. Své přesvědčení vyjádřil i vstupem do zmiňované 

politické strany, členem strany TOP 09 byl i nejstarší z kandidátů 72-letý Petr Mareš. 

Ostatní kandidáti byli bez politické příslušnosti. Nejmladší kandidátkou byla 20-letá 

Barbora Kolářová, která byla nejmladší kandidátkou ze všech 171 kandidujících. 

Věkový průměr strany činil 47,6 let. Řady TOP 09 dále reprezentovali dva bývalí 

zastupitelé Jan Januš (KDU-ČSL) a Jiří Peška (Nestraníci). Ţeny přečíslily muţe, 

kandidovalo jich za TOP 09 deset. Vysokoškolsky vzdělaných bylo pět a z místních 

částí nezanedbatelných šest kandidátů. Zájem o komunální politiku prokazovalo čtrnáct 

z devatenácti kandidátů přinejmenším účastí na veřejných zasedáních zastupitelstva 

města. 

 

                                                 
68

 Hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva města ve dnech 15. a 16. října 2010, [2010],  

viz Příloha č. II.  
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 Hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva města ve dnech 15. a 16. října 2010, [2010],  

viz Příloha č. II. 
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 KDU-ČSL – vylosované č. 3
70

 

Do čela kandidátky v uplynulých třech volebních obdobích velice úspěšné strany 

KDU-ČSL se postavila stávající starostka Jana Kocurová, čímţ dala najevo, ţe se o svůj 

post bude nadále ucházet. Podpořili jí dva bývalí zastupitelé z řad KDU-ČSL, kteří 

setrvali v původní formaci, Milan Němec a Jiří Stuchlík. Členem strany, pod jejíţ 

hlavičkou kandidáti usilovali o hlasy voličů, nebyl nikdo. Přestoţe věkový průměr 

49,2 let byl o něco vyšší neţ u předchozích subjektů, nebyly mezi kandidáty výrazné 

věkové rozdíly. Nejmladší kandidátkou byla 32-letá Jana Bienerová a nejstarší 60-letá 

Jiřina Korbelářová. V čele uskupení ţena, nejmladší a nejstarší kandidátkou ţena, 

celkem jich kandidovalo za KDU-ČSL šest. Vysokoškolsky byl vzdělaný pouze jeden 

kandidát, úředník stavebního odboru městského úřadu. Čtyři kandidáti vzešli z místních 

částí a stejný počet kandidátů se zajímal o komunální politiku přinejmenším přítomností 

na veřejných zasedáních zastupitelstva města. 

 ODS – vylosované č. 4
71

 

Pro kandidátku ODS bylo zcela zásadní, ţe za ni jiţ nekandidoval bývalý 

místostarosta a bývalý radní, jako tomu bylo před čtyřmi lety. Ba naopak kandidátku 

ODS „postavil“ Radek Pohan, člen ODS, člen finančního výboru a velký kritik 

bývalých zastupitelů zvolených před čtyřmi lety za ODS Tomáše Válka a Milana 

Šedivého. Čtrnáct kandidátů bylo členem ODS. Většinu kandidátní listiny tvořili mladí 

ţivnostníci, věkový průměr činil 36,9 let. Nejmladším kandidátem byl 24-letý Petr Hron 

a nejstarším 51-letý Milan Andreas. Pouze dvě ţeny podpořily ODS, z toho jedna 

vysokoškolačka, jediná zástupkyně vysokoškolského vzdělání ze všech kandidátů ODS. 

Pouze jeden z kandidujících měl zkušenost zastupitele, avšak sedm kandidátů se 

o komunální politiku zajímalo a navštěvovalo zasedání zastupitelstva města, tři 

kandidáti pocházeli z místních částí. 
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 Hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva města ve dnech 15. a 16. října 2010. [2010],  

viz Příloha č. II. 
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viz Příloha č. II. 
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 OBČANÉ.CZ – vylosované č. 5
72

 

Zcela nový subjekt v komunální politice, co se názvu týče, nikoliv však 

personálním obsazením, představila kandidátka OBČANÉ.CZ. Místostarosta města 

Tomáš Válek (v roce 2006 zvolen za ODS) pro kandidaturu v komunálních volbách 

v roce 2010 zvolil neparlamentní a pro veřejnost neznámou stranu. Podle Tomáše Válka 

ho k tomu vedly neshody s funkcionáři ODS z oblastního sdruţení Benešov, za níţ 

kandidoval před čtyřmi lety.
73

 Na kandidátce se za místostarostu „postavili“ další dva 

zastupitelé, před čtyřmi lety zvolení za ODS, Milan Šedivý a Luděk Budil. Věkový 

průměr kandidátů nebyl z nejvyšších a činil 40,2 let. Nejmladším kandidátem byl 30-

letý Martin Chudý, nejstarší 65-letý Josef Budil. Členem strany nebyl nikdo a ţádný 

z kandidátů nedosáhl vysokoškolského vzdělání. Tuto stranu zastoupily 

tři ţeny a dva kandidáti pocházeli z místních částí. Zasedání zastupitelstva města se 

kromě třech stávajících zastupitelů zúčastňovali nepravidelně další tři kandidáti. 

Zaujmout mohla tato strana votické občany skutečností, ţe většina kandidátů této strany 

se pohybovala kolem votického fotbalu a bývalí radní (Milan Šedivý a Tomáš Válek) 

vedli firmu Marila (nyní Mokate Czech s.r.o.), významného zaměstnavatele Votic. 

 ČSSD – vylosované č. 6
74

 

Parlamentní stranu ČSSD vedl do komunálních voleb Mgr. Jiří Čáp, úředník 

Městského úřadu ve Voticích, který jiţ jednou (v roce 2002) ze zastupitelstva z důvodu 

neslučitelnosti funkcí odstoupil, ač dostal důvěru od občanů voličů. I tato kandidátka 

měla svá specifika. U většiny kandidátů byla dodrţena stranická disciplína – čtrnáct 

z devatenácti kandidátů byli členem ČSSD. Jednalo se o druhou nejstarší kandidátku – 

věkový průměr činil 57,2 let a nejstarší ze všech 171 kandidátů 83-letý František 

Voříšek vzešel téţ z této strany. Přestoţe nejmladšímu kandidátovi Josefu Sukovi bylo 

34 let, nepodařilo se tuto kandidátku výrazně omladit. Zpestření přišlo alespoň 

v obsazení pěti ţen a čtyři kandidáti dosáhli vysokoškolského vzdělání. Pouze jeden 

z kandidátů byl stávající zastupitel, dva kandidáti jiţ zkušenost zastupitele poznali 

v předchozích volebních obdobích a tři kandidáti se alespoň sporadicky na zasedání 

zastupitelstva města dostavovali. Ţádný z kandidátů nepocházel z místní části. 
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 Hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva města ve dnech 15. a 16. října 2010. [2010],  
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 Volební leták OBČANÉ.CZ. viz Příloha č. VII. 
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 Hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva města ve dnech 15. a 16. října 2010. [2010],  
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Nezajímavý není určitě poznatek, ţe osm kandidátů bylo v příbuzenském poměru. 

Nabízí se otázka, zda tomu nebylo z důvodu úplného naplnění kandidátní listiny. 

 KSČM – vylosované č. 7
75

 

Lídrem další stálice komunálních voleb ve Voticích KSČM se stal Zbyšek 

Kupský, 38-letý redaktor a častý přispěvatel do místních Votických novin. Prvenství 

tato strana nesla ve věkovém průměru, který činil 57,5 let, nejstarší byl 68-letý Josef 

Zamrazil, nejmladší kandidátkou byla jedna ze čtyř ţen, 33-letá Bc. Kateřina Cerinová. 

Kromě lídra a nejmladší kandidátky nebylo nikomu z kandidátů méně 

neţ 50 let. I u této strany byla dodrţena stranická disciplína, dvanáct kandidátů je 

členem KSČM. Dva z kandidujících vystudovali vysokou školu. Ve stávajícím 

zastupitelstvu byl pouze jeden z kandidátů a kromě něho a lídra se jiţ o komunální 

politiku alespoň přítomností na zasedáních zastupitelstva města nikdo jiný nezajímal. 

Pět kandidátů ţilo v místních částech Votic. 

 Věci veřejné – vylosované č. 8
76

 

Novým subjektem, jak v parlamentní, tak v komunální politice ve Voticích byly 

Věci veřejné (VV). Uţ samotný fakt, ţe lídr této strany 29-letý technik Aleš Pavlas, byl 

nejmladším ze všech devíti lídrů, napovídal, ţe tato strana bude sloţena z mladších 

kandidátů a tak tomu také bylo. Věkový průměr VV činil 33 let. Nejmladšímu 

kandidátovi Martinu Vaškovicovi bylo 24 let a nejstaršímu René Lakatošovi 42 let. 

Sedm kandidátů bylo členem nejmladší parlamentní strany. Pouze dvě ţeny a jeden 

vysokoškolsky vzdělaný kandidát se pod hlavičkou VV ucházeli o post zastupitele, se 

kterým do té doby neměl nikdo ţádnou zkušenost. Ani jako diváci se neúčastnili 

předchozích zasedání zastupitelstva. Tři z kandidujících ţili v místních částech Votic. 
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 Sdruţení nestraníků – vylosované č. 9
77

 

Sdruţení nestraníků do komunálních voleb vedla ředitelka Městského kulturního 

centra Votice 33-letá Bc. Jaroslava Drábová, o přízeň voličů se ucházela za Nestraníky 

jiţ podruhé. Byla vedle stávající starostky Jany Kocurové druhou ţenou v čele 

kandidátky. Jak sám název napovídá, všichni kandidáti byli bez politické příslušnosti. 

Věkový průměr činil 43,6 let. Nejmladšími kandidáty se stali 26-letá Jana Pavluková 

Dis., a stejně starý Filip Šára, naopak nejstarším kandidátem byl 62-letý Jiří Vobora, 

někdejší tajemník Městského úřadu ve Voticích v letech 1991-1996.
78

 Velký počet 

(7) kandidujících ţen doplnil i primát v sedmi vysokoškolsky vzdělaných kandidátech. 

Velký podíl, a to šest kandidátů, byl z místních částí včetně samotného lídra sdruţení. 

Jediný důleţitý fakt kazil výše uvedené kandidátce statistické skóre, a to politická 

zkušenost na komunální úrovni. Nikdo z kandidujících nebyl stávajícím zastupitelem, 

ale pět kandidátů sledovalo místní dění na zasedáních zastupitelstva města. Zajímavý 

je u Nestraníků jiţ jednou uváděný poznatek, ţe šest kandidátů je v příbuzenském 

poměru. 

Graf č. 2: Kandidáti a jejich specifika
79
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4.2 Volební programy a jejich prezentace 

Volební kampaň upravuje § 30 zákona č. 491/2001 Sb. o volbách do 

zastupitelstev obcí. Pro volební kampaň můţe vyhradit starosta obce nejméně 10 dnů 

přede dnem konání voleb plochu pro vylepení plakátů. Moţnost jejího vyuţití musí 

odpovídat zásadě rovnosti kandidujících stran. Tři dny před zahájením voleb nesmějí 

být zveřejňovány výsledky předvolebních průzkumů a ve dny voleb je zakázána agitace 

a propagace kandidujících stran a nezávislých kandidátů ve volební místnosti a v jejím 

bezprostředním okolí. Jiná omezení pro kandidující strany zákon neupravuje.
80

 

Redakce Votických novin, místního periodika, dala kandidujícím subjektům 

v samostatné příloze stejný prostor v podobě vydání jedné strany formátu A4, na které 

se mohly občanům prezentovat. Kromě toho byly všem kandidujícím stranám poloţeny 

čtyři stejné otázky, na které se právě na vyhrazené straně mělo dostát odpovědi. 

Otázky:
 81

 

1. S jakým záměrem kandidujete? 

2. Nachází se na Vaší kandidátce osobnost, která je ochotná přijmout post 

starosty/starostky místostarosty/místostarostky a nést všechny závazky a povinnosti 

z funkce vyplývající? 

3. Jsou všichni kandidující ochotni a schopni zodpovědně zastávat roli zastupitele ve 

smyslu aktivní účasti na zastupitelstvu města Votice? 

4. Jak byste řešili aktuální otázku týkající se využití klášterních budov 

a budovy čp. 230 na náměstí? 

Strany a občanská sdruţení se v předvolebním období více, jak kdy jindy, 

aktivizují a spřádají plány a především programy, kterými by rády zaujaly dosud 

nerozhodnuté občany voliče. Ve volební kampani je nutné zaujmout voliče kromě 

předvolebních slibů i samotným provedením volebního letáku (nejběţnější forma 

propagace). Pokud je leták na první pohled barevný, estetický, přehledný, zaujme voliče 

a přiměje si ho pročíst, porovnat a následně vyhodnotit. Existují voliči, které zaujmou 

usmívající se tváře kandidátů, někomu stačí, ţe se v programu té které strany objeví 

příslib něčeho, co ho ve Voticích trápí, co mu chybí, jinému nestačí jen slib, ale zajímá 
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 Česko. Zákon č. 491/2001 Sb. o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů (volební 
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 Votické noviny,čtrnáctideník pro Votice. roč. XX, číslo 19/2010, vydavatel Město Votice. Dostupný 
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se, jak toho chce dosáhnout a zda je to v místních podmínkách reálné, poté 

se rozhodnou.  

 Volba pro město  

Volba pro město (VPM) představila svůj volební program jednoduše heslem „Co 

chceme“. V nabídce neopomněla kulturu, sport, zaměstnanost, bydlení, osady, školství, 

zdravotnictví a téměř všechny z těchto oblastí se rozhodla podporovat. Z priorit, které 

uvedla, byla zcela jistě pro voliče zajímavá novostavba smuteční síně, která ve Voticích 

dosud chybí, rekonstrukce Komenského a Jánského náměstí (na opravu Komenského 

náměstí získána dotace), oprava a rozšíření parkovacích ploch, kterých je ve Voticích 

nedostatek. Dalším ze zajímavých slibů je prosazování výstavby rozhledny na Kalištích 

v Přírodním parku Dţbány. A nezarmoutí ani slib prosazování výstavby koupaliště, 

který se stal „evergrínem“ všech kandidujících stran i v předchozích volebních 

obdobích a zatím nebylo v silách ani finančních moţnostech ţádného subjektu tento slib 

splnit.
82

 

Svůj program prezentovala VPM na čtyřstránkovém barevném letáku velikosti 

A5 spolu s fotografiemi kandidátů a jejich představením (jméno, příjmení, věk, profese, 

politická příslušnost). 

Prostor ve Votických novinách vyuţila stejným způsobem, volebním programem 

a seznamem kandidátů jiţ bez jejich podobenek. Odpovědi na otázky redakce zabraly 

jednu čtvrtinu strany A4.
83

 

 TOP 09 

1. Hospodaření a provoz městských společností 

2. Zlepšování čistoty města a ţivotního prostředí 

3. Výstavba ve městě 

4. Školství, kultura a sport 

5. Místní části 

6. Dotace 

7. Volný čas pro všechny „VOTIČÁKY“ 

8. Prezentace města 

9. Vize 
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 Volební leták Volba pro město. [2010], viz Příloha č. III + Příloha č. XI. 
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 Votické noviny,čtrnáctideník pro Votice. roč. XX, číslo 19/2010, vydavatel Město Votice. Dostupný 

z WWW:<http://mesto-votice.cz/rocnik-2010/d-38155/p1=16276>. 
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TOP 09 postavila svůj program na „Devateru pro Votice“. U devíti základních 

hesel (viz výše) konkrétně popsala, co pod tímto heslem slibuje a jak by toho ráda 

docílila. 

Volební noviny (vzhledem připomínaly Votické noviny), kterými se TOP 09 

prezentovala, nápaditě představily jak kandidáty, tak jejich cíle.  

Na první straně osmistránkových (A4) Volebních novin jistě zaujalo společné 

foto všech devatenácti kandidátů, vyfotografovaných pod sochou patrona sv. Václava 

a slovo kandidátů úvodem. Na druhé straně pozdravil voliče předseda TOP 09 Karel 

Schwarzenberg, na třetí  straně – jednotlivé podobizny kandidátů s vlastním volebním 

heslem, uprostřed (4. - 5. strana) Devatero pro Votice doplněno o fotografie, šestá strana 

– Na co naváţeme – ohlédnutí se zatím, co se ve Voticích pod „vládou“ Jiřího Slavíka 

podařilo, sedmá strana – nástin kauz a neúspěchů minulého volebního období a na 

závěrečné osmé straně – hlasovací lístek s TOP 09 a návodem, jak volit. Celé Volební 

noviny doplňovaly aktuální fotografie Votic a hesla TOP 09.
84

 

Ve Votických novinách polovinu nabídnutého prostoru vyplnili opět společnou 

fotografií kandidátů, hesly a na druhé polovině odpovídal na dotazy redakce lídr strany 

Jiří Slavík.
85

 

 KDU-ČSL 

Heslem „My jsme zůstali, zůstaňte s námi!“ uvedla svůj program KDU-ČSL, 

poukazovala tím na rozštěpení ve dví KDU-ČSL a TOP 09. Ve ţlutomodrém provedení 

letáku, šesti stránkové „skládačky“ velikosti A5, rekapituluje na třech stránkách 

fotogalerií s popisky akcí, které se podařilo za předchozí volební období zrealizovat 

a akce, které se v průběhu podzimu 2010 realizovat začnou. Na čtvrté straně je popsán 

program: vyrovnaný městský rozpočet, dotace, omezení hazardu, podpora převzetí 

areálu kláštera do dlouhodobého pronájmu města, podpora rodinného bydlení – 

zasíťování pozemků v lokalitě Pod Vodojemem, dopravní obsluţnost, kompostárna, 

revitalizace rybníků, rekonstrukce domu na Komenského náměstí čp. 230, nalezení 

investora na stavbu polyfunkčního domu a tím uzavření radničního bloku, podání 

ţádosti na rekonstrukci a vybavení ZŠ, podání ţádosti na opravu ulic Husova, Praţská, 

Táborská a parkovacích míst na sídlišti II, pokračování v podpoře místních spolků, 
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 Volební noviny TOP 09. [2010], viz Příloha č. IV + Příloha č. XII. 
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 Votické noviny,čtrnáctideník pro Votice. roč. XX, číslo 19/2010, vydavatel Město Votice. Dostupný 
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udrţení stávajícího stavu odborných lékařů, úpravy veřejných prostranství z dotačních 

programů. Na páté straně promlouvá k voličům stávající starostka a lídr KDU-ČSL Jana 

Kocurová, na poslední straně jsou fotografie jednotlivých kandidátů se jménem 

a příjmením.
86

  

Prezentace KDU-ČL ve Votických novinách byla následující. Jednu třetinu 

stránky A4 zaplnily odpovědi starostky Jany Kocurové na dotazy redakce a strohý 

seznam kandidátů, na zbylých dvou třetinách stránky prezentovala výše uvedený 

volební program.
87

 

 ODS 

Na modrozeleném podkladu čtyř stránkového (A5) letáku se doslova pod heslem 

„Jsme nové tváře ODS“ představili jednotliví kandidáti. Pod fotografií kaţdého 

kandidáta byl kromě jména a příjmení uveden věk, profese, politická příslušnost a dále 

heslo, s kterým do voleb vstupovali a které bylo zřejmě bodem volebního programu – 

Hospodárná radnice, bohaté Votice i okolní vesnice. Oţivme centrum města! 

Zprůhledněme zadávání veřejných zakázek, Udělejme více pro rodiny s dětmi! 

Mateřskou školku pro všechny děti. Opravdu opravme silnice, Více podporujme spolky 

a jejich aktivity. Méně automatů. Omezme byrokracii. Více peněz pro základní školu. 

Konkrétnější program ODS na letáku nepředstavila a ani způsob, jak zrealizovat výše 

uvedené „výkřiky“.
88

 

Prezentace ODS ve Votických novinách byla zajímavá a pro oko čtenáře 

přehledná. Celou stranu lemovaly fotografie kandidátů se všemi údaji 

z volebního letáku (jméno, příjmení, věk, profese, politická příslušnost, heslo) a uvnitř 

vzniklého prostoru stály odpovědi na redakční otázky.
89
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 Volební leták KDU-ČSL. [2010], viz Příloha č. V + Příloha č. XIII. 
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 Votické noviny,čtrnáctideník pro Votice. roč. XX, číslo 19/2010, vydavatel Město Votice. Dostupný 
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 Volební leták ODS. [2010], viz Příloha č. VI + Příloha č. XIV. 
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 Votické noviny,čtrnáctideník pro Votice. roč. XX, číslo 19/2010, vydavatel Město Votice. Dostupný 

z WWW:<http://mesto-votice.cz/rocnik-2010/d-38155/p1=16276>. 
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 OBČANÉ.CZ 

Nově kandidující strana OBČANÉ.CZ se představila na světle modrém letáku 

s kontrastním tmavě modrým písmem a zřejmě mottem strany či jeho lídra na úvodní 

straně: “Moudřejší ustoupí, ano, proč ne. Kdyţ ale kaţdý moudřejší ustoupí, potom si 

hlupáci budou dělat, co se jim zachce.“
90

 Na druhé straně čtyř stránkového (A4) letáku 

byli velice nezdařile vyfoceni a představeni kandidáti. Na třetí straně byl objasněn 

důvod kandidatury pod touto stranou a velice obecné aţ populistické fráze. Konečně na 

čtvrté straně byly prezentovány pod čtyřmi hesly 1. Občané, 2. Poskytovatelé 

evropských dotací s rozumnou mírou spoluúčastí, 3. Majetek města, 4. Soukromí 

investoři, priority, na které se chtěli OBČANÉ. CZ zaměřit. Z opakujících se témat, 

jako podpora stávajících i nově vzniklých občanských aktivit a zájmových činností, 

rekonstrukce votických chodníků, rekonstrukce vozovek, rekonstrukce domu na 

náměstí, zajištění prostředků na rekonstrukci kláštera v případě, ţe se stane majetkem 

města, pokračovat v plánovaných opravách a rekonstrukcích městského majetku mohla 

voliče pozitivně a v tomto případě i negativně ovlivnit snaha OBČANŮ.CZ umoţnit 

nájemníkům, části městských bytů, jejich získání do osobního vlastnictví.
91

 

Propagace OBČANŮ.CZ ve Votických novinách se skládala z jedné třetiny 

stránky A4 strohé odpovědi lídra Tomáše Válka na dané  redakční otázky a ve zbylých 

dvou třetinách se opakovala část volebního letáku s vysvětlováním kandidatury pod 

citovanou stranou, doplněna o nekonkrétní líbivé fráze, stránku uzavíral seznam 

kandidátů.
92

 

 ČSSD 

Volebním letákem v typické oranţové barvě o velikosti dvou stránek A4 

seznámila ČSSD občany se svými plány a kandidáty. Na první straně kazil celkový 

dojem z jinak povedených fotografií kandidátů chybějící snímek jednoho 

z kandidujících. Pod kaţdou podobenkou byl kandidát představen obdobným způsobem, 

jako u předchozích stran (jméno, příjmení, profese, místo bydliště a politická 

příslušnost) a druhá strana se věnovala programu a heslům. ČSSD nabízela občanům 

opravu a rekonstrukci vodovodního řádu, spolupráci s Krajským úřadem Středočeského 

kraje a příslušnými ministerstvy, zlepšení ţivotního a kulturního prostředí, snahu 
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 Volební leták OBČANÉ.CZ. [2010], s. 1. 
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 Volební leták OBČANÉ.CZ. [2010], viz Příloha č. VII + Příloha č. XV. 
92
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o zlepšení vzhledu Táborské ulice, vyřešení prostoru po bývalém autobusovém nádraţí, 

vytvoření podmínek pro ekologické zpracování odpadů, opravu chodníků, podporu 

neziskových organizací a pokračování v naplánovaných a připravených akcí. Způsob, 

jak konkrétních cílů dosáhne, neuvedla.
93

 

Ve volební příloze Votických novin odpověděla z jedné třetiny A4 stránky na 

dotazy redakce a na zbytku vymezené plochy vyzývala hesly občany, aby přišli 

k volbám a dali zmiňované straně jejich hlasy.
94

 

 KSČM 

KSČM, jako jediná strana, nezaplnila poštovní schránky voličů svým letákem. 

Je  moţné, ţe ji k tomu vedly důvody ekonomické či dojem, ţe voličská základna 

KSČM ve Voticích je stálá i bez větší propagace. 

Alespoň plně vyuţila nabídnutého prostoru ve volební příloze Votických novin. 

Překvapivě čtivě zaujaly odpovědi lídra na redakční otázky, které jako u většiny zabraly 

jednu třetinu A4 stránky. Na zbylém prostoru poţádala KSČM občany o zbavení se 

předsudků a uvědomění si, ţe v komunální politice nejde tolik o politickou příslušnost, 

ale o nalézání společné řeči při uskutečňování záměrů volebního programu. 

Ze zmiňovaného programu přislíbila, ţe bude prosazovat udrţení nákladů na bydlení 

v městských bytech, poplatků za vodné, stočné a svoz komunálního odpadu na 

dosavadní výši, boj proti korupci, úsporné hospodaření, zvýšení veřejné kontroly, řešení 

nezaměstnanosti, vybudování smuteční obřadní síně, vybudování veřejných záchodků. 

Ač způsob, jak toho docílí, chyběl, program mohl zaujmout voliče větší konkrétností 

a novými neotřelými nápady. Seznam kandidátů v závěru nemohl chybět. Zda si občané 

dokáţou přiřadit ke kaţdému jménu ten správný obličej je otázkou a můţe to být jeden 

z „handicapů“ volební kampaně KSČM.
95

 

 Věci veřejné 

Pro novou stranu Věci veřejné (VV), bez předchozích zkušeností s volební 

kampaní, nebyl vstup do komunální politiky jednoduchý. Prezentovali se na jedné 

straně A4 volebního letáku s modrým podkladem a bílým písmem. Tak jako u KSČM, 

tak i u VV chyběly vedle seznamu kandidátů, jejich věku, profese a bydliště, jednotlivé 
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 Volební leták ČSSD. [2010], viz Příloha č. VIII + Příloha č. XVI. 
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fotografie. Pro VV mohla mít absence snímků horší důsledky, jelikoţ oproti KSČM 

nemohla mít nově vzniklá strana ţádnou voličskou základnu. V prioritách, respektive ve 

volebním programu, nenabídli nic, co by uţ v předchozích programech a slibech 

nezaznělo: hospodárně investovat finanční prostředky města, zefektivnit chod a činnost 

městského úřadu, zaměřit se na zlepšení stavu místních komunikací, zohledňovat 

potřeby spádových obcí, zaměřit se na postupnou rekonstrukci školních budov 

s vyuţitím dotací, podpořit větší okruh sportovních odvětví, dořešit situaci prostoru 

bývalého autobusového nádraţí, vybudování kvalitního koupaliště a zajišťování 

kulturního vyţití občanů všech věkových kategorií.
96

  

Ani prezentace VV ve Votických novinách nebyla ničím mimořádná. Jednu 

třetinu A4 stránky zabraly odpovědi na redakční dotazy a ve zbylých dvou třetinách byl 

otištěn výše rozebraný volební leták.
97

 

 Sdruţení nestraníků 

Sdruţení nestraníků zvolilo pro svou volební kampaň jednostránkový (A4) 

černobílý leták, jehoţ podklad tvořil letecký snímek Votic. Forma propagace byla 

neunifikovaná. Voličům byly poloţeny otázky: Chcete pomoci rozvíjet náš region? 

Myslíte, ţe je co zlepšovat? Myslíte, ţe se občané mají vyjadřovat k otázkám týkajících 

se Voticka? Chcete, aby mladí lidé zůstávali ve Voticích a neodcházeli do okolních 

měst a obcí? Odpovídáte ANO? Pak jsme tu pro Vás – Sdruţení nestraníků. Představení 

kandidátů formou podobenek u Nestraníků nechybělo. Stalo se tak jiţ standardní 

součástí volební kampaně. Konkrétní program však chyběl.
98

 

Za kandidáty Sdruţení nestraníků odpovídala v příloze Votických novin 

Jaroslava Drábová a rozsáhlé odpovědi jí zabraly polovinu vyčleněné stránky. Na 

zbylém prostoru byl otištěn volební leták a představení kandidátů (jméno, příjmení, věk, 

bydliště, profese, politická příslušnost). Fotografie uţ nebyly jejich součástí.
99
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4.3 Skladba voličů 

Základním demokratickým principem voleb členů do zastupitelstev obcí je tajné 

hlasování na základě všeobecného, rovného a přímého volebního práva tak, jak 

je zakotveno v Ústavě České republiky. Neexistuje volební povinnost. Tajnost zaručuje 

občanům svobodu ve vlastním rozhodnutí, zda svého práva vyuţijí a pokud ano, komu 

dají svůj hlas, aniţ by za to byli perzekuováni. Princip je naprosto správný, avšak pro 

potřeby této bakalářské práce omezující. Voliče nelze analyzovat obdobně jako 

v předchozích kapitolách kandidátní listiny či volební programy jednotlivých stran. 

Zpracované údaje z voličských seznamů – rozdělení voličů do věkových kategorií, 

rozdělení voličů na muţe a ţeny, samotné voliče neodtajní a této práci přinese zajímavý 

vzorek. 

Jak bylo uvedeno v předchozí kapitole, nejčastějším projevem politické 

participace občana je jeho volební účast. Při výzkumu participace objevíme řadu prvků, 

které ovlivňují účast či neúčast občanů na volbách. V průzkumech volební účasti 

či neúčasti lze stanovit jistou kategorizaci lidí a jejich participaci na volbách. Existují 

některé skupiny obyvatelstva, které se na volbách účastní méně neţ jiné. V některých 

zemích lze zaregistrovat niţší účast ţen, coţ bývá zdůvodňováno jejich niţším stupněm 

politické socializace, větší vazbou na rodinné problémy a podobně. Dalším faktorem 

majícím vliv na účast či neúčast, je úroveň vzdělání. S vyšší úrovní vzdělání roste také 

účast na volbách. Významným faktorem je věk oprávněných voličů. Mladší voliči 

vykazují niţší účast, zvláště u kategorie 18-21 let je volební neúčast významná. Také 

u velmi starých občanů klesá jejich participace na volbách. Nejvíce participující střední 

věkové kategorie, u nichţ se vysoká účast na volbách vysvětluje tím, ţe mají nejvíce 

věcí v sázce (rodina, děti, zaměstnání, majetek atd.). Potvrzuje to také fakt, ţe svobodní 

občané chodí k volbám méně často neţ ţenatí.
100

 

Jsou obecné závěry z volebních průzkumů poplatné i pro Votice? 

Pro analýzu voličů byly ze stálých voličských seznamů vytvořeny níţe uvedené 

grafy, které by nám na základní otázky měly odpovědět. 
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4.3.1 Muţi a ţeny 

Graf č. 3: Počet moţných voličů rozdělen na ţeny a muţe
101

 

Celkový počet možných voličů rozdělen na ženy a muže

muži; 1700; 46%

ženy; 2015; 54%

muži

ženy

 

Graf č. 4: Počet skutečných voličů rozdělen na ţeny a muţe
102

 

Celkový počet skutečných voličů rozdělen na ženy a muže

Řada1; muži; 973; 

49%
Řada1; ženy; 1027; 

51%

muži

ženy

 

4.3.2 Věkové kategorie občanů  

Při komunálních volbách jsou Votice jedním volebním obvodem se sedmi 

volebními okrsky. Tři okrsky – Radnice, Bývalý kulturní dům, Základní škola jsou 

přímo ve Voticích. Zbylé čtyři  okrsky jsou místní části. Kopíruje věkové sloţení voličů 

ve vsích věkové kategorie ve městě? 
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Graf č. 5: Voliči dle věkových kategorií – Volební okrsek č. 1 - Radnice
103
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Graf č. 6: Voliči dle věkových kategorií – Volební okrsek č. 2 – Bývalý kulturní 

dům
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Graf č. 7: Voliči dle věkových kategorií – Volební okrsek č. 3 – Základní škola
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Graf č. 8: Voliči dle věkových kategorií – Volební okrsek č. 4 – Budenín
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Graf č. 9: Voliči dle věkových kategorií – Volební okrsek č. 5 – Mysletice
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Graf č. 10: Věkové kategorie voličů – Volební okrsek č. 6 - Beztahov
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Graf č. 11: Věkové kategorie voličů – Volební okrsek č. 7 - Martinice
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Graf č. 12: Věkové kategorie volebního obvodu Votice
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4.3.3 Specifikace voličů formou dotazníkového šetření 

Podstata dotazníkového šetření spočívala ve specifikaci voliče dle kritérií – muţ 

x ţena, věk, vzdělání. V rámci dotazníkového šetření bylo zjišťováno, zda voliči volili 

celou stranu, jednotlivé kandidáty napříč politickým spektrem nebo kombinací obou 

moţností.  

Název dotazníku: Anonymní dotazník pro účely bakalářské práce pod názvem 

Výsledky komunálních voleb ve Voticích v roce 2010 

respondentů: 40       počet otázek: 5      návratnost: 38 

Vzor dotazníku viz Příloha č. XX 

Z 38 dotázaných respondentů bylo 21 ţen, 17 muţů. K volbám přišlo 29 (18 ţen 

a 11 muţů) dotázaných a 9 (6 muţů, 3 ţeny) nevoličů. A z toho volilo 

18 ţen a 11 muţů. Poměr voličů ţen a muţů zhruba odpovídá skutečnosti.  

Prvovoličem nebyl nikdo z dotázaných, ve věku 21-30 let volily 2 ţeny, ve věku 

31-40 let volilo nejvíce dotázaných muţů a to 12, ţeny pouze 3, ve věkové kategorii 41-

50 let volili 3 muţi a 6 ţen, 51-60 let 1 muţ a 3 ţeny, 61-70 let 1 muţ a 6 ţen, nad 71 let 

byl z dotázaných pouze 1 muţ. Zajímavé bylo, ţe většina z dotázaných muţů voličů 

byla ve věku 31-40 let a ţeny zastupovaly rovnoměrně všechny věkové kategorie. 

Co se týče vzdělání respondentů – 4 voliči měli základní vzdělání, vyučeno bez 

maturity bylo 7, střední s maturitou 18 a 10 vysokoškoláků. Nevoličů (6 muţů, 3 ţeny) 

se základním vzděláním byli 3 (1 muţ, 2 ţeny), vyučen bez maturity pouze 1 muţ, 

středního vzdělání dosáhlo 5 nevoličů (4 muţi, 1 ţena). Všichni (10) vysokoškolsky 

vzdělaní respondenti u voleb byli. Opět se potvrdil předpoklad, ţe k volbám chodí spíše 

vzdělaní lidé. 

Na otázku o způsobu hlasování odpovědělo 29 voličů takto: 10 voličů označilo 

jednu stranu a nic jiného (věkové sloţení bylo různé a vzdělání také), 6 voličů označilo 

jednu stranu a ještě jednotlivé kandidáty jiných stran a 13 voličů označilo pouze 

jednotlivé kandidáty. U odpovědí na tyto otázky se jednak potvrdil předpoklad, ţe 

v komunálních volbách rozhoduje především personální obsazení kandidátních listin 

a občané si vybírají kandidáty napříč politickým spektrem dle oblíbenosti a osobních 

sympatií ke kandidátovi. I vysoký počet občanů, kteří volili pouze jednu stranu, byl 

překvapující a nebyla to doména pouze starších věkových kategorií. 
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Přestoţe se jedná o minimální vzorek voličů a nevoličů, nelze tak povaţovat 

výsledky dotazníku za směrodatné, určité teze se však i u takto malého vzorku 

respondentů potvrzují. 

4.3.4 Shrnutí 

Z celkového počtu 3 715 všech moţných voličů převaţuje 2 015 ţen nad 1 700 

muţi. V procentuelním vyjádření se jedná o 54 % ţen a 46 % muţů. Voleb se zúčastnilo 

1 027 (51 %) ţen a 973 muţů (49 %). Votice tak nepotvrzují trend, ţe ţen chodí 

k volbám méně neţ muţů. Díky autorově znalosti místních poměrů se dala z voličských 

seznamů vyčíst skutečnost, ţe téměř ve většině manţelských párů jdou k volbám oba 

dva z manţelů a v případě rodin s prvovoliči nebo mladými voliči jde k volbám celá 

rodina. Vztah ke komunální politice a přístup ke komunálním volbám získávají mladí 

většinou od rodičů. 

Z grafů věkových kategorií voličů jsme získali zajímavý vzorek. U dvou 

věkových kategorií 18-20 let a 21-30 let, jak v místních částech, tak ve městě převaţuje 

počet nevoličů nad voliči. Coţ potvrzuje obecný fakt, ţe mladí lidé k volbám nechodí 

a potencionální „prvovoliči“ jsou výrazní nevoliči. Zajímavá odchylka vyvstává 

u následující kategorie ve věku 31-40 let. Ve všech vsích převaţují voliči nad nevoliči, 

ve volebních okrscích č. 4 – Budenín a č. 6 - Beztahov dokonce tvoří tato kategorie 

nejpočetnější voliče ze všech. Mohli bychom z uvedeného vyhodnotit, ţe mladá aţ 

střední generace se v osadách o dění více zajímá. V menších municipalitách je lepší 

vzájemná komunikace a dohoda o tom, co se bude v obci prosazovat či co je moţné se 

společnými silami zlepšit. Nevoliči v kategorii 41-50 let převaţovali ve dvou okrscích 

ve městě a ve volebním okrsku č. 7 – Martinice. Jednalo se o těsné výsledky, kdy 

rozhodoval o vítězi i jeden volič. Celkově u kategorie 41-50 let byl poměr voličů 

a nevoličů téměř vyrovnán, v celkovém součtu přišlo k volbám 295 voličů a doma 

zůstalo 237 nevoličů. U zbývajících třech věkových kategorií 51-60 let, 61-70 let, 71 let 

a více převaţují voliči nad nevoliči. U prvních dvou naposledy uvedených převaţují 

voliči nad nevoliči téměř nadpoloviční většinou, u poslední kategorie 71 let a více není 

převaha tak výrazná (295 voličů a 208 nevoličů v celém volebním okrsku), ale vůči 

mladším kategoriím ocenitelná. Důvodem voličské disciplíny u posledních třech 

kategorií je nejspíš fakt svobodných demokratických voleb a jejich absence v letech, 

kdy voliči těchto kategorií byli mladí. 
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5  VÝSLEDKY VOLEB 2010 

Největším paradoxem komunálních voleb je fakt, ţe volby do obecních 

zastupitelstev mají dva vítěze. Podle počtu získaných hlasů a podle počtu získaných 

mandátů.  

5.1 Výsledky voleb 2010 – statistika 

Vzhledem k vysokému počtu kandidujících subjektů bylo jiţ před samotnými 

volbami zřejmé, ţe výsledky voleb, co se hlasů týče, budou pro jednotlivé kandidátky 

roztříštěné a počty mandátů vyrovnané. Předpoklad se potvrdil. Z devíti kandidátek 

získalo po volbách, konaných ve dnech 15. a 16. října 2010, zastoupení ve votickém 

zastupitelstvu osm. Pět uskupení - TOP 09, OBČANÉ.CZ, ČSSD, Volba pro město, 

KDU-ČSL získalo po třech mandátech, ODS získala dva mandáty, Sdruţení nestraníků 

a KSČM po jednom mandátu. Strana Věci veřejné nepřekonala 5 % hranici pro získání 

mandátu. Oproti volebním výsledkům z roku 2006 si ţádná z kandidátek výrazně 

nepohoršila ani nepolepšila. Pouze personálně obměněná ODS si oproti roku 2006 

pohoršila o dva mandáty. Nováčci těchto voleb získali mandáty na úkor jiţ 

nekandidujících subjektů. 

Tab. č. 16: Porovnání zisku počtu hlasů a počtu mandátů v letech 2006, 2010
111

 

2006 Hlasy v % Mandáty (abs.) 2010 Hlasy v % Mandáty (abs.) 

KDU-ČSL 19,38 4 KDU-ČSL 12,58 3 

ODS 18,33 4 ODS 10,34 2 

SZ 14,20 3 SZ - - 

ČSSD 13,34 2 ČSSD 14,48 3 

KSČM 10,22 2 KSČM 7,8 1 

VPM 9,96 2 VPM 12,74 3 

Sdruţení nestraníků 7,73 1 Sdruţení nestraníků 8,07 1 

Sdruţení „Za rozvoj 
Votic“ 

6,64 1 Sdruţení „Za rozvoj 
Votic“ 

- - 

OBČANÉ.CZ - - OBČANÉ.CZ 15,14 3 

TOP 09 - - TOP 09 15,3 3 

VV - - VV 3,55 0 
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Tab. č. 17: Hlasování ve volbách do Zastupitelstva obce Votice v roce 2010
112

 

Počet Počet 

Okrsky 

Voliči Vydané Volební Odevzdané Platné 

volených volebních 
v 

seznamu 
obálky 

účast v 

% 
obálky hlasy 

členů obvodů           

zastupitelstva   celkem zpr. 
v 

% 
          

19 1 7 7 100 3 715 2 002 53,89 2 000 34 436 

 

Tab. č. 18: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 2010
113 

Kandidátní listina Hlasy 

Počet Přepočtený 
Přepočtené 

% 
Počet Podíly 

kandidátů základ 
platných 

hlasů 
mandátů hlasů 

  dle počtu       

číslo název abs. v %   kandidátů       

2 TOP 09 5 270 15,3 19 34 436,00 15,3 3 X 

5 OBČANÉ.CZ 5 213 15,14 19 34 436,00 15,13 3 X 

6 ČSSD 4 985 14,48 19 34 436,00 14,47 3 X 

1 Volba pro město 4 387 12,74 19 34 436,00 12,73 3 X 

3 KDU-ČSL 4 333 12,58 19 34 436,00 12,58 3 X 

4 ODS 3 560 10,34 19 34 436,00 10,33 2 X 

9 "Sdruţení nestraníků" 2 778 8,07 19 34 436,00 8,06 1 X 

7 KSČM 2 686 7,8 19 34 436,00 7,79 1 X 

8 Věci veřejné 1 224 3,55 19 34 436,00 3,55 0 - 

 

Tab. č. 19: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 2010 v procentech 

dle jednotlivých volebních okrsků
114

 

Celkové 

pořadí 

Kandidátní 

listina Celkem 

Počet 

mandátů 

Volební 

okrsek  
č. 1 - 

Radnice 

Volební 

okrsek  
č. 2 - 

Kult.dům 

Volební 

okrsek  
č. 3 -  

Škola 

Volební 

okrsek  
č. 4 - 

Budenín 

Volební 

okrsek  
č. 5 - 

Mysletie 

Volební 

okrsek  
č. 6 - 

Beztahov 

Volební 

okrsek  
č. 7 - 

Martinice 

1 TOP 09 15,3 3 16,52 13,65 16,21 4,15 10,94 33,67 11,98 

2 OBČANÉ.CZ 15,14 3 13,05 17,71 17,05 10,55 11,67 9,9 2,61 

3 ČSSD 14,48 3 14,49 15,4 15,1 7,62 7,5 11,02 18,02 

4 VPM 12,74 3 12,08 12,56 13,87 20,15 3,65 3,57 13,06 

5 KDU-ČSL 12,58 3 12,12 12,6 12,32 24,57 14,9 8,98 4,14 

6 ODS 10,34 2 10,9 10,32 10 4,87 24,58 5,2 9,37 

7 Nestraníci 8,07 1 8,73 7,62 5,87 8,24 14,79 9,9 23,15 

8 KSČM   7,8 1 8,68 7,17 5,62 15,18 10 11,02 15,68 

9 VV 3,55 0 3,43 2,97 3,96 4,7 1,98 6,73 1,98 

Volební účast v % 53,89 19 48,99 56,25 54,21 64,44 60 56,68 52,89 
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http://www.volby.cz/pls/kv2010/kv11121?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=158&xstat=0
http://www.volby.cz/pls/kv2010/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=47&xstat=0&xvyber=0
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http://www.volby.cz/pls/kv2010/kv111111?xjazyk=CZ&xid=1&xdz=2&xnumnuts=2101&xobec=530905&xobecnaz=Votice&xstrana=144&xstat=0&xvyber=0
http://mesto-votice.cz/rocnik-2010/d-38155/p1=16276
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Tab. č. 20: Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Votice v roce 2010
115 

Kandidátní listina Kandidát Navrhující Politická Hlasy Pořadí 

Mandát 
číslo název 

poř. 
příjmení, jméno, 

tituly 
věk 

strana příslušnost 
abs. v % 

zvolení 

číslo       

3 KDU-ČSL 1 Kocurová Jana 51 KDU-ČSL BEZPP 675 15,57 1 * 

5 OBČANÉ.CZ 1 Válek Tomáš 56 Občané BEZPP 625 11,98 1 * 

6 ČSSD 1 Čáp Jiří Mgr. 43 ČSSD ČSSD 622 12,47 1 * 

1 Volba pro město 1 Vodňanský Petr 41 VPM BEZPP 612 13,95 1 * 

5 OBČANÉ.CZ 3 Šedivý Milan 43 Občané BEZPP 560 10,74 2 * 

3 KDU-ČSL 6 Červ Viktor Ing. 37 KDU-ČSL BEZPP 457 10,54 2 * 

5 OBČANÉ.CZ 2 Budil Luděk 38 Občané BEZPP 430 8,24 3 * 

1 Volba pro město 2 Procházková Ivana 
Mgr. 

42 VPM BEZPP 421 9,59 2 * 

2 TOP 09 1 Slavík Jiří 42 TOP 09 TOP 09 409 7,76 1 * 

2 TOP 09 13 Zelenková Jana 63 TOP 09 BEZPP 399 7,57 2 * 

9 "Sdruţení nestraníků" 1 Drábová Jaroslava 
Bc. 

33 SN BEZPP 393 14,14 1 * 

6 ČSSD 2 Kýval Jaroslav 67 ČSSD ČSSD 389 7,8 2 * 

3 KDU-ČSL 2 Němec Milan 56 KDU-ČSL BEZPP 378 8,72 3 * 

1 Volba pro město 3 Kachlík Vlastimil 51 VPM BEZPP 370 8,43 3 * 

2 TOP 09 5 Štěpánová Radka 

Ing. 

35 TOP 09 BEZPP 368 6,98 3 * 

6 ČSSD 3 Kumštová Marie 47 ČSSD BEZPP 354 7,1 3 * 

4 ODS 1 Pohan Radek 37 ODS ODS 310 8,7 1 * 

4 ODS 9 Volková Jana 31 ODS BEZPP 247 6,93 2 * 

7 KSČM 1 Kupský Zbyšek 38 KSČM KSČM 244 9,08 1 * 
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Volební výsledky [ online]. 2012 [cit. 2012-01-22]. Dostupný 

z WWW:<http://www.volby.cz/pls/kv2010/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=21

01&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1>. 
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5.1.1 Síla mandátu 

Z hlediska voličů nefunguje volební systém zcela průhledně. Při vytváření 

statistik a přehledů nelze nezmínit pro výzkumy komunálních voleb zatím 

bezvýznamnou veličinu – sílu mandátu pro jednotlivé volební strany.  

Pro přepočet výsledků hlasování na mandáty se pouţívá d´Hondtova metoda. 

Počty hlasů pro strany se postupně dělí řadou po sobě jdoucích přirozených čísel (1, 2, 

3, 4, 5…). Mandáty jsou postupně přidělovány stranám v pořadí dle průměrného počtu 

získaných hlasů připadajícího na jeden mandát.  

 Pokud vydělíme počet získaných hlasů počtem získaných mandátů, zjistíme 

potřebný počet hlasů strany k získání jednoho mandátu. Výsledky jsou překvapující 

s velkými rozdíly v počtu hlasů nutných pro získání mandátu. V případě Votic např. 

KDU-ČSL stačilo k získání jednoho mandátu 1 444,33 hlasů (získala tři mandáty), 

oproti tomu Sdruţení nestraníků k získání jednoho mandátu potřebovalo bezmála 

o polovinu více hlasů, a to 2 778 (a získala mandát pouze jeden). Z uvedeného vyplývá, 

ţe jednotliví zastupitelé, ačkoliv má kaţdý v zastupitelstvu pouze jeden hlas, 

reprezentuje výrazně odlišné mnoţství voličů. 

Tab. č. 21: Síla mandátu
116

 

Číslo Kandidátní listina - název Potřebný počet hlasů k získání 1 mandátu 

9. „Sdruţení nestraníků“ 2 778 

7. KSČM 2 686 

4. ODS 1 780 

2. TOP 09 1 756,66 

5. OBČANÉ.CZ 1 737,66 

6. ČSSD 1 661,66 

1. Volba pro město 1 462,33 

3. KDU-ČSL 1 444,33 
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 Volební výsledky [ online]. 2012 [cit. 2012-01-22]. Dostupný 

z WWW:<http://www.volby.cz/pls/kv2010/kv21111?xjazyk=CZ&xid=1&xv=23&xdz=2&xnumnuts=21

01&xobec=530905&xstrana=0&xodkaz=1>. + vlastní výpočty. 
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5.1.2 Utváření koalice 

Výsledky voleb předurčily, ţe pro získání většiny v zastupitelstvu budou muset  

spolu vést jednání minimálně čtyři subjekty. 

Pro zmapování kroků, které utvářely koalici, byli osloveni přímí aktéři 

povolebních jednání. 

Dne 29. 2. 2012 byla dotázána Jana Kocurová, starostka města, lídr KDU-

ČSL. 

Co Vás, paní starostko, napadlo při vyhlášení výsledků komunálních voleb 

v roce 2010? 

Jana Kocurová: „Upřímně musím přiznat, ţe mne potěšil počet hlasů, které jsem 

obdrţela. Rozdělení mandátů však bylo nejednoznačné a vznikla velice nepřehledná 

situace.“ 

Co Vás, vedlo k tomu, že jste utvořili koalici s ČSSD? 

Jana Kocurová: „Uţ z důvodu velké podpory občanů, díky nimţ jsem obdrţela 

nejvyšší počet hlasů, jsem se o starostenský post chtěla znovu ucházet. Sestavení 

koalice s TOP 09 nebyla moţná, jelikoţ jsme se v průběhu předchozího volebního 

období názorově rozešli a po celé čtyřleté období uţ jsme „společnou řeč“ nenašli. Po 

volbách se mandáty rozdělily na dva tábory a ČSSD byla „jazýčkem na vahách“, který 

v závěru rozhodl o podobě koalice, díky níţ jsem znovu obhájila post starostky města.“ 

Dne 9. 2. 2012 byl dotázán Jiří Slavík, lídr TOP 09, po dvě volební období 

starosta města, zastupitel města Votice. 

Co Vás, pane Slavíku, napadlo při vyhlášení výsledků komunálních voleb v roce 

2010? 

Jiří Slavík: „Napadlo mne to, ţe občané nerozdali své hlasy jednoznačně a volby 

nemají vítěze. Městu tudíţ můţe vládnout pouze široká koalice, kterou buď sestavíme 

my, tedy TOP 09, nebo naši názoroví oponenti. A bylo nám jasné, ţe v tuto chvíli bude 

hrát klíčovou roli ČSSD.“ 
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Jaké strany byly pro jednání s vámi nepřijatelné? 

Jiří Slavík: „Strany, které měly na směrování města naprosto odlišné názory. 

Nevycházeli jsme jenom z volebních programů, ale především z jejich jednání za 

poslední čtyři roky. Jednalo se zejména o volební stranu OBČANÉ.CZ.“ 

Jak se povolební jednání vyvíjela? 

Jiří Slavík: „Zvolené zastupitelstvo se velmi rychle rozdělilo na dva tábory a to 

na KDU-ČSL, OBČANÉ.CZ, VPM a TOP 09, ODS, Nestraníci, KSČM. Přičemţ my 

jsme tahali za ten kratší konec. Strhlo se jednání o podporu ČSSD, které jsme předloţili 

písemný návrh na spolupráci. Po porovnání programů jsme zjistili, ţe velká část jejich 

programu se shoduje s našimi prioritami, spíše neţ nejasnými formulacemi 

OBČANŮ.CZ. Klíčový moment nastal na schůzi místní organizace ČSSD. Předseda 

místní organizace Jaroslav Kýval ml. Nám přislíbil, ţe budeme na schůzi přizváni, 

abychom představili naše návrhy. Předpokládali jsme, ţe to samé učiní protistrana. 

Předseda se však v domluvený čas neozval a následně jsme se dozvěděli, ţe na této 

schůzi se neřešily ţádné programové priority, nýbrţ personální otázky. Došlo k výměně 

stávajícího vedení místní organizace ČSSD. Celá záleţitost byla na této schůzi pouze 

v personální rovině „hodní a zlí“ a jako obrovský úspěch bylo členům sděleno, ţe budou 

mít jednoho neuvolněného zástupce v radě města v případě spojení se stávající radniční 

koalicí.“ 

A co jste byli ochotni nabídnout ČSSD vy? 

Jiří Slavík: „Tak především: za prvé, dohodu na společném programu pro 

čtyřleté volební období, která by byla vyhotovena písemně a byla s ním seznámena 

veřejnost, za druhé moţnost dvou radních z členů ČSSD, z nichţ jeden by mohl být 

místostarostou a za třetí v krajním případě pozici starosty bez dalšího člena rady. 

Základem by ovšem byla dohoda o společných prioritách.“ 

Souviselo vzdání se mandátu Jaroslava Kývala st. s povolebním vyjednáváním? 

Jiří Slavík: „Samozřejmě. Podle jeho sdělení proběhlo ještě před samotným 

ustavujícím zastupitelstvem jednání mezi ním, starostkou města a za účasti některých 

zvolených zastupitelů. Tímto jednáním byl pan Kýval natolik znechucen, ţe tentýţ den 

se mandátu zastupitele vzdal. Podstata uvedeného jednání spočívala nikoliv v řešení 

priorit, ale v osobním napadání oponentů.“ 
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Jak byste povolební jednání shrnul? 

Jiří Slavík: „Pokud není jednoznačný volební výsledek, je velice těţké vyjednat 

koalici, pokud proti stojí lidé, kteří mají velikou schopnost ovlivnit nerozhodnuté 

zastupitele všemi prostředky.“ 

Dne 20. 2. 2012 byl dotázán Mgr. Jiří Čáp, lídr ČSSD. 

Při povoleních vyjednávání o budoucí koalici jste byl pomyslným „jazýčkem na 

vahách“. Co bylo důvodem, že jste se rozhodli tak, že ČSSD utvořila koalici 

s OBČANY.CZ, KDU-ČSL a VPM? 

Mgr. Jiří Čáp: „Prvotní myšlenka byla vytvořit širokou koalici s oběma tábory 

tedy i s TOP 09 a ODS, coţ se bohuţel díky oběma stranám nepodařilo. Tak jsme se 

přiklonili k výsledkům voleb a chtěli jsme akceptovat vůli voličů. To znamená 

podporovat Janu Kocurovou s největším počtem hlasů jako starostku, Tomáše Válka, 

který získal druhý nejvyšší počet hlasů, jako místostarostu a pak já, Petr Vodňanský 

a Milan Šedivý coby radní.“ 

Pokud byste utvořili koalici s TOP 09, ODS, KSČM a Nestraníky byli vám 

ochotni přenechat dvě místa v radě města či dokonce v nejkrajnějším případě post 

starosty. To se ČSSD spokojila s jedním křeslem v radě města? 

Mgr. Jiří Čáp: „Jak uţ jsem jednou uvedl, dal jsem přednost tomu, co se mi 

zdálo pro voliče nejpřijatelnější. A za druhé jsem musel akceptovat celostátní 

rozhodnutí ČSSD neuzavírat koalici s KSČM, coţ by při tak těsném výsledku bylo 

naprosto zřejmé a napadnutelné. Jednalo by se o těšnou většinu deset ku devíti hlasům. 

Především jsem si byl vědom, na základě zkušeností z minulých let, ţe v průběhu 

volebního období při vlastním rozhodování v zastupitelstvu města nehlasujeme podle 

toho, zda se jedná o koalici či opozici, ale podle vlastního uváţení, coţ jsme dokázali 

nyní při hlasování o koupi kláštera. Osobně jsem hlasoval s opozicí pro koupi kláštera.“ 
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Příklad utváření koalice ve městě potvrdil svébytnost komunální politiky a jejich 

aktérů.  

„Politické strany jsou funkčně nejproblematičtějším institutem komunální 

úrovně. Především v malých a středně velkých obcích mohou být mnohdy chápány 

pouze jako volné koalice či dokonce pouhé sumy jednotlivců, coţ můţe při aplikaci 

teorii koalic přivodit poměrně výrazné metodologické problémy. V jednotlivých 

stranách mohou působit svébytné zájmové či názorové proudy tvořící vlastní politiku, 

včetně koaliční. Navíc je třeba se mít na pozoru před podceněním osobních vztahů, 

jakoţto mnohdy klíčového prvku komunální politiky. Teorii koalic dále komplikuje 

skutečnost, ţe mnoho aktérů komunální politiky nemá ambici získat exekutivní post 

(coţ je předpoklad celé teorie), ani neusiluje o moc či vliv. Mnohé uspokojuje 

skutečnost, ţe mohou kontrolovat uplatňování vlastních zájmů, mnozí dokonce o post 

zastupitele usilují pouze z prestiţních společenských důvodů.“
117
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 BALÍK, S. Komunální politika. Praha, 2009, s. 197-198. 
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5.1.3 Volba vedení města 

Zasedání ustavujícího zastupitelstva města Votice se konalo dne 10. listopadu 

2010 za přítomnosti osmnácti z devatenácti zvolených zastupitelů. Kandidát ČSSD 

Jaroslav Kýval se, v den konání ustavujícího zasedání zastupitelstva, mandátu vzdal. 

Od roku 1990 historicky první veřejnou volbou - aklamací - byla jedenácti hlasy 

znovu zvolena starostkou města Votic Jana Kocurová (KDU-ČSL). Stejný počet (11) 

hlasů získal Tomáš Válek (OBČANÉ.CZ), obhájil tak post uvolněného místostarosty. 

Jedenácti hlasy byli zvoleni zbylí tři radní – Mgr. Jiří Čáp (ČSSD), Petr Vodňanský 

(Volba pro město), Milan Šedivý (OBČANÉ.CZ). Radu města tak obsadili zastupitelé 

radniční koalice a zároveň zastupitelé s nejvyššími počty ve volbách získaných hlasů. 

Jedinou personální obměnou rady oproti poslednímu sloţení rady města volebního 

období 2006-2010 byl Mgr. Jiří Čáp, který vystřídal Milana Němce (KDU-ČSL).
118

 

Posty předsedů finančního a kontrolního výboru obsadili také koaliční 

zastupitelé, v tomto případě zastupitelky. Předsedkyní finančního výboru byla zvolena 

Marie Kumštová (ČSSD) a předsedkyní kontrolního výboru byla zvolena Mgr. Ivana 

Procházková (VPM). Zastupitelé opozice nebyli připuštěni ani za členy kontrolních 

mechanismů. Koalice vyuţila své těšné většiny beze zbytku. 

Poprvé v historii komunálních voleb ve Voticích nebylo respektováno „nepsané“ 

právo vítěze voleb na obsazení starostenského postu (výzkum komunálních voleb 

v průběhu dvanácti let v ORP Stanislava Balíka
119

 potvrdil růst podílu starostů vzešlých 

z vítězné strany). 
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 BALÍK, S. Česká komunální politika v obcích s rozšířenou působností. Brno, 2008, s. 289. 
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5.1.4 Neslučitelnost funkcí 

Podmínka, která nebrání zvolení za člena zastupitelstva obce, nýbrţ následnému 

výkonu mandátu, je podmínka uvedená v § 5 odst. 2, 3, 4 zákona č. 491/2001 Sb. 

o volbách do zastupitelstev obcí ve znění pozdějších předpisů, který řeší otázku 

neslučitelnosti funkcí. Funkce člena zastupitelstva obce je neslučitelná 

podle odstavce 2 pouze za podmínky, ţe zaměstnanec vykonává přímo státní správu 

vztahující se k územní působnosti příslušné obce.
120

 

 Na ustavujícím zasedání zastupitelstva města dne 10. 11. 2010 upozornil Jiří 

Slavík na skutečnost, ţe do zastupitelstva města byli zvoleni tři úředníci městského 

úřadu. Na tento podnět zareagovala tajemnice úřadu Mgr. Jaroslava Ptáčková. 

„V ustanovení § 5 se uvádí, ţe zaměstnanec města zařazený do městského úřadu 

nemůţe vykonávat přímo státní správu vztahující se k územní působnosti příslušného 

města, tudíţ Votic. V tomto případě se jedná o Mgr. Jiřího Čápa (ČSSD) – právník 

úřadu, předseda Komise pro projednávání přestupků, Ing. Viktora Červa (KDU-ČSL) – 

odborný referent Odboru výstavby a územního plánování a Petra Vodňanského (VPM) 

– investiční technik. Neslučitelnost funkcí se týká pouze Mgr. Čápa a Ing. Červa, pan 

Vodňanský vykonává pouze samosprávné činnosti. Dotčení zastupitelé mají na 

rozhodnutí ke svému pracovnímu poměru 3 dny po ustavujícím zastupitelstvu. Poté 

mají lhůtu 3 měsíce, aby starostce města předali dokument, kterým doloţí, ţe důvod 

neslučitelnosti funkcí pominul. U Ing. Červa není sloţité pracovní náplň upravit. Votice 

mají svůj správní obvod, do kterého patří dalších 13 obcí, kde pan Červ státní správu 

vykonávat můţe. Pracovní náplň Mgr. Čápa, můţe být upravena obdobně. Bude 

vykonávat komplexní právní činnosti v jednotlivých oborech samosprávy a zůstane 

předsedou Komise pro projednávání přestupků. Komise je zvláštním orgánem, činnosti 

nejsou zařazeny do úřadu.“
121

 

Jiří Slavík trval na hlasování o vyslovení neslučitelnosti funkcí členů 

zastupitelstva města Votic Mgr. Jiřího Čápa a Ing. Viktora Červa s jejich funkcemi 

vykonávanými jako zaměstnanci města zařazenými do městského úřadu a usnesení bylo 

čtrnácti hlasy přijato.
122
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Na druhém zasedání zastupitelstva města dne 13. 12. 2010 jiţ bylo pouze 

starostkou města konstatováno, ţe neslučitelnost funkcí zastupitele města a úředníka 

vykonávající státní správu vztahující se k územní působnosti města byla odstraněna tím, 

ţe jak Ing. Červovi, tak Mgr. Čápovi byla od 15. 11. 2010 změněna pracovní náplň. 

Úředníci nevykonávají přímo státní správu vztahující se k územní působnosti města 

Votic.
123

 

Ustanovení zákona o volbách v § 5 odst. 2 říká, ţe funkce člena zastupitelstva 

obce, je neslučitelná s funkcí vykonávanou zaměstnancem této obce, v odst. 3 jiţ zákon 

připouští moţnost člena zastupitelstva obce setrvat, coby úředník městského úřadu za 

podmínky, ţe nebude vykonávat přímo státní správu vztahující se k územní působnosti 

příslušné obce. Oproti tomu úředník řešící samosprávné záleţitosti není v zákoně 

definován. Přitom se nabízí otázka, jak je činnost – pracovní náplň dotyčného 

zastupitele – úředníka při výkonu státní správy ve své obci konfliktní. Velmi 

kontroverzní situace nastává ve chvíli, kdy je zvolený zastupitel Petr Vodňanský členem 

rady města (rada města rozhoduje o zadávání veřejných zakázek a schvaluje vítěze 

výběrového řízení) a zároveň investičním technikem (veřejnou zakázku kontroluje 

v průběhu realizace a obvykle ji přebírá). Dalším příkladem střetu zájmů jsou 

kompetence rady města v oblasti řízení úřadu (§ 102 odst. 2, písm. f), g), j), o) zákona 

č.128/2000 Sb. Zákon o obcích ve znění pozdějších předpisů), tj. stanovení rozdělení 

pravomocí v obecním úřadu, zřizování a rušení odborů, na návrh tajemníka jmenovat 

a odvolávat vedoucí odborů, stanovit celkový počet zaměstnanců obce, schvalovat 

organizační řád úřadu. Vedoucí odboru, jehoţ úředníkem je člen rady města (Petr 

Vodňanský) nemůţe úředníka objektivně řídit, navrhovat mu např. odměny, kdyţ on 

poté rozhoduje o jeho setrvání ve funkci. Zákon o volbách by neměl při definování 

neslučitelnosti funkcí připouštět ţádné výjimky, ať se váţou ke státní správě 

či samosprávě. Samotná pasáţ zákona se míjí účinkem. Tři zvolení úředníci jsou nadále 

zastupiteli vládnoucí koalice  i  úředníky. Otázkou je, zda by mohl ve své funkci setrvat 

úředník zvolený z řad opozice a zda by ochota tajemnice úřadu zařadit úředníka na 

takovou pozici, aby mohl setrvat v úřadu, byla přinejmenším obdobná. 
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5.1.5 Shrnutí 

Osm relevantních subjektů se podělilo v roce 2010 o devatenáct zastupitelských 

mandátů. TOP 09 v roli vítěze voleb (byť druhé OBČANY.CZ porazila o necelé dvě 

desetiny procenta, mandátově na tom byly stejně) nebyla zapojena do radniční koalice. 

Tu na půdorysu minimální vítězné ideově propojené koalice utvořily právě strany 

OBČANÉ.CZ, ČSSD, KDU-ČSL s nezávislým uskupením Volbou pro město. 

V opozici tak skončila TOP 09, ODS, KSČM a Sdruţení nestraníků. 

Zda byla vyslyšena vůle občanů je v tuto chvíli těţké posoudit. Pokud 

hodnotíme vůli voličů podle počtu hlasů, jsou posty obsazeny sestupně podle získaných 

hlasů jednotlivých kandidátů. Budeme-li hodnotit samotné výsledky voleb, nebyla vůle 

voličů vyslyšena díky volebnímu zákonu a její formuli. Voliči Věcí veřejných, ač dali 

„své“ straně 1 224 hlasů (3,55 %), nemají v zastupitelstvu města ţádného kandidáta. Jiţ 

jednou uvedený příklad o síle mandátu vypovídá o počtu hlasů potřebných k získání 

jednoho mandátu. KDU-ČSL stačilo k získání jednoho mandátu 1 444,33 hlasů 

a získala celkem tři mandáty, oproti tomu Sdruţení nestraníků k získání jednoho 

mandátu potřebovalo bezmála o polovinu více hlasů a to 2 778 a získalo mandát pouze 

jeden. Počtem hlasů vítěznou stranu TOP 09 podpořilo 5 270 hlasů, a přesto se stala 

největším poraţeným votických voleb. Zda se podaří i opozici prosadit programové 

sliby, na jejichţ základě například oslovila své voliče a dostala tak jejich hlas, bude 

záleţet na vůli zastupitelstva k racionálnímu řešení jednotlivých záleţitostí. 
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5.2 Příčiny výsledků voleb dle jednotlivých volebních okrsků 

Na základě zjištěných informací se pokusíme rozebrat příčiny výsledků voleb 

dle jednotlivých volebních okrsků, u kterých jsme jiţ specifikovali mimo jiné věkové 

kategorie voličů, známe úspěšnost jednotlivých kandidátek v daných volebních okrscích 

a nyní se vše pokusíme shrnout a vyhodnotit. 

5.2.1 Příčiny volebních výsledků – volební okrsek č. 1 – Radnice 

Tab. č. 22: Výsledky voleb 2010 – volební okrsek č. 1 - Radnice
124

 

Celkové 

pořadí Kandidátní listina Volební okrsek č. 1 - Radnice 

1 TOP 09 16,52 

3 ČSSD 14,49 

2 OBČANÉ.CZ 13,05 

5 KDU-ČSL 12,12 

4 VPM 12,08 

6 ODS 10,9 

9 VV 3,43 

7 Nestraníci 8,73 

8 KSČM 8,68 

 

Volební účast v tomto okrsku byla podprůměrná a k volbám přišlo méně neţ 

polovina moţných voličů. Tento stav ovlivňuje i vysoký počet voličů a to konkrétně 

48 z celkových 992, trvale hlášených na úřední adrese, kteří se z různých důvodů ve 

Voticích nezdrţují. K volebním urnám z voličů,  hlášených na úřední adrese, nepřišel 

nikdo. Největší podporu v tomto okrsku získala TOP 09, zřejmě tomu napomohl fakt, ţe 

v okrsku radnice má trvalé bydliště více kandidátů této strany. Druhé ČSSD napomohl 

převis voličů nad 51 let a více (viz Graf č. 5), kteří většinou volí levicovou stranu. 
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5.2.2 Příčiny volebních výsledků – volební okrsek č. 2 – Bývalý kultur. dům 

Tab. č. 23: Výsledky voleb 2010 – volební okrsek č. 2 – Bývalý kultur. dům
125

 

Celkové pořadí Kandidátní listina 

Volební okrsek č. 2 – Bývalý 

kult. dům 

2 OBČANÉ.CZ 17,71 

3 ČSSD 15,4 

1 TOP 09 13,65 

5 KDU-ČSL 12,6 

4 VPM 12,56 

6 ODS 10,32 

7 Nestraníci 7,62 

8 KSČM 7,17 

9 VV 2,97 

 

Volební účast v tomto okrsku byla 56,25 %. Vítězství OBČANŮ.CZ přikládáme 

k velkému počtu voličů v tomto okrsku ţijících v bytových domech. Jejich zájmem je 

mimo jiné i sledování a podpora místního fotbalového klubu, z jehoţ prostředí vzešli 

nejen lídři této strany, ale téměř celá kandidátní listina. Úspěch ČSSD 

přikládáme převládající účasti starších voličů (61 let a více) a k trvalému bydlišti lídra 

ČSSD Mgr. Jiřího Čápa v tomto okrsku. KDU-ČSL a VPM zřejmě získali hlasy od 

voličů ve věku 41-60 let. Podpora pravicové TOP 09 nejspíš vzešla od mladších voličů 

ve věku 31-40 let (viz Graf č. 6). 

5.2.3 Příčiny volebních výsledků – volební okrsek č. 3 – Základní škola 

Tab. č. 24: Výsledky voleb 2010 – volební okrsek č. 3 – Základní škola
126

 

Celkové pořadí Kandidátní listina 

Volební okrsek č. 3 - 

Základní škola 

2 OBČANÉ.CZ 17,05 

1 TOP 09 16,21 

3 ČSSD 15,1 

4 VPM 13,87 

5 KDU-ČSL 12,32 

6 ODS 10 

7 Nestraníci 5,87 

8 KSČM 5,62 

9 VV 3,96 
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Volební účast v tomto okrsku dosáhla 54,21 %. Těsné vítězství OBČANŮ.CZ 

před TOP 09 zapříčinila nejen záliba voličů v místní kopané, ale i trvalé bydliště 

výrazných představitelů OBČANŮ.CZ v tomto okrsku. I TOP 09 měla poměrně velké 

mnoţství kandidátů trvale ţijících v této oblasti a i ti určitě přinesli své straně hlasy. 

Výraznými nevoliči v tomto okrsku byli mladší 30 let. Jinak ve většině věkových 

kategorií převaţovali voliči nad nevoliči. 

5.2.4 Příčiny volebních výsledků – volební okrsek č. 4 – Budenín 

Tab. č. 25: Výsledky voleb 2010 – volební okrsek č. 4 – Budenín
127

 

Celkové pořadí Kandidátní listina Volební okrsek č. 4 - Budenín 

5 KDU-ČSL 24,57 

4 VPM 20,15 

8 KSČM 15,18 

2 OBČANÉ.CZ 10,55 

7 Nestraníci 8,24 

3 ČSSD 7,62 

6 ODS 4,87 

9 VV 4,7 

1 TOP 09 4,15 

 

Volební účast v okrsku č. 4 – Budeníně byla nejvyšší ze všech sedmi okrsků a to 

64,44 %. Hlasy pro KDU-ČSL, vítěze tohoto okrsku, nepochybně přinesl místní 

kandidát František Polidar, jehoţ nejspíš podpořila většina vrstevníků (31-40 let), 

nejaktivnější místní voliči. Vysoký počet voličů ve věku nad 71 let v tomto případě 

nepochybně pomohl i dobrému výsledku KSČM (viz Graf č. 8). Toliko zmiňovaný 

fotbal, který se hraje i v Budeníně, přinesl jistě hlasy i OBČANŮM.CZ. Velice 

zaráţející bilanci si po volbách z Budenína odnesla TOP 09. 
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5.2.5 Příčiny volebních výsledků – volební okrsek č. 5 – Mysletice 

Tab. č. 26: Výsledky voleb 2010 – volební okrsek č. 5 – Mysletice
128

 

Celkové pořadí Kandidátní listina Volební okrsek č. 5 - Mysletice 

6 ODS 24,58 

5 KDU-ČSL 14,9 

7 Nestraníci 14,79 

2 OBČANÉ.CZ 11,67 

1 TOP 09 10,94 

8 KSČM 10 

3 ČSSD 7,5 

4 VPM 3,65 

9 VV 1,98 

 

Mysletice dosáhly druhé nejvyšší volební účasti a to ve výši 60 %. Za vítězstvím 

ODS v Mysleticích stojí nejspíš kandidatura třech místních občanů a jejich podpora od 

spoluobčanů. Mimo jiné i velké procento voličů ve věku 31-40 let jistě podpořilo 

pravicovou stranu ve sloţení většiny z ţivnostníků. Zisky hlasů pro KDU-ČSL, 

Nestraníky, OBČANY.CZ i TOP 09 lze přičíst větší volební účasti a rovnoměrnému 

rozdělení hlasů při výběru jednotlivých kandidátů. Nezanedbatelný úspěch zaznamenala 

i KSČM, zřejmě díky místnímu kandidátovi a velkému počtu voličů starších 

71 let (viz Graf č. 10). 

5.2.6 Příčiny volebních výsledků – volební okrsek č. 6 – Beztahov 

Tab. č. 27: Výsledky voleb 2010 – volební okrsek č. 6 – Beztahov
129

 

Celkové pořadí Kandidátní listina Volební okrsek č. 6 - Beztahov 

1 TOP 09 33,67 

3 ČSSD 11,02 

8 KSČM 11,02 

2 OBČANÉ.CZ 9,9 

7 Nestraníci 9,9 

5 KDU-ČSL 8,98 

9 VV 6,73 

6 ODS 5,2 

4 VPM 3,57 
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Volební účast na Beztahově byla třetí nejvyšší – 56,68 %. Za předpokládaným 

vítězstvím TOP 09 stojí nepochybně kandidatura Jiřího Slavíka – lídra TOP 09, který na 

Beztahově ţije a podpory od místních se mu dostává pravidelně. I kandidatura dalších 

třech beztahovských a košovických občanů k úspěchu přispěla. Zbylé hlasy si rozdělily 

další strany, za které kandidovali někteří z místních obyvatel, podporováni, 

přinejmenším rodinnými příslušníky. 

5.2.7 Příčiny volebních výsledků – volební okrsek č. 7 – Martinice 

Tab. č. 28: Výsledky voleb 2010 – volební okrsek č. 7 – Martinice
130

 

Celkové pořadí Kandidátní listina Volební okrsek č. 7 - Martinice 

7 Nestraníci 23,15 

3 ČSSD 18,02 

8 KSČM 15,68 

4 VPM 13,06 

1 TOP 09 11,98 

6 ODS 9,37 

5 KDU-ČSL 4,14 

2 OBČANÉ.CZ 2,61 

9 VV 1,98 

 

V Martinicích přišlo k volebním urnám 52,89 % voličů. Martinice potvrdily 

pravidlo, ţe obyvatelé místních částí většinou volí kandidáta ze své obce. O úspěch 

ČSSD a KSČM se nejspíš postarali voliči nad 51 let a více (viz Graf č. 12), kterých bylo 

u volebních uren více neţ mladších kolegů. Překvapivý propad v tomto okrsku 

zaznamenala KDU-ČSL a OBČANÉ.CZ. 
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5.3 Faktory ovlivňující voličské chování a jejich dopad na 

výsledky voleb 

V předchozích kapitolách jsme si kladli otázky, jaké faktory ovlivňují voličské 

chování. Zda v komunálních volbách rozhoduje strana, za kterou kandidát kandiduje, 

zda hraje roli angaţovanost kandidáta v politické straně, oblíbenost kandidáta či jeho 

postavení v obci, členství v zájmových skupinách, profese, vzdělání, předchozí 

zastupitelské zkušenosti, věk nebo dokonce pohlaví.  Získané poznatky se nyní 

pokusíme formulovat. Názory a tvrzení není moţné zobecňovat, protoţe platí pouze ve 

zkoumané municipalitě. 

Jedna z hlavních otázek, kterou si klademe je, zda volič vybírá svého kandidáta 

dle strany, jeho členství ve straně, nebo pouze na základě sympatií. Ve Voticích měly 

nejvíce straníků strany KSČM, ČSSD a ODS. Tyto strany mají své stabilní voliče uţ 

jenom díky titulu strany, členství ve straně je jiţ jako bonus a utvrzuje to o přesvědčení 

kandidátů. Ve Voticích však nastala situace, kdy na prvních dvou pozicích, co se počtu 

hlasů týče, uspěly dvě zcela nové strany. TOP 09, nová parlamentní strana, a zcela 

neznámá strana OBČANÉ.CZ. Pro tyto strany bylo rozhodující personální obsazení, 

TOP 09 tvořila odštěpené křídlo KDU-ČSL, v předchozích volbách velice úspěšné 

strany, politický směr byl dán hlavičkou TOP 09. V OBČANECH.CZ našli voliči 

kandidáty z prostředí votického fotbalu a významného místního zaměstnavatele. 

OBČANŮM.CZ mohl pouze ublíţit fakt, ţe v předchozích volbách kandidovali za 

ODS. Co se strany týče, byly OBČANÉ.CZ pro voliče zcela nečitelní. Přesto uspěly obě 

nové strany s naprosto rozdílnými výchozími podmínkami (viz Graf č. 2). 

Jednou z hlavních příčin či veličin, které mají vliv na výsledek voleb, je volební 

účast a oproti tomu počet kandidujících subjektů. Volební účast nebyla ve Voticích 

veliká, pokračovala v klesajícím trendu z předchozích let a pro rok 2010 se zastavila na 

53,89 %. Z 3 715 moţných voličů přišlo k volebním urnám pouze 2 002, z toho 51 % 

ţen a 49 % muţů. Votice tak nepotvrzují obecný trend, ţe k volbám chodí více muţů 

neţ ţen. Počet kandidujících subjektů zaznamenal naopak rostoucí trend a pro volby 

2010 kandidovalo devět subjektů čítajících 171 kandidátů. Pluralita stran 

a kandidujících subjektů je obecně správná z hlediska demokratičnosti, ale v těchto 

podmínkách ještě před volbami bylo zřejmé, ţe se hlasy rozštěpí, pokud budou voliči 

volit své favority napříč kandidujícím spektrem a volby tak nebudou mít jednoznačného 

vítěze. Předpoklad se potvrdil. Počtem kandidujících subjektů nelze ani zobecnit fakt, ţe 
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zájem občanů o komunální politiku roste. Na veřejná zasedání zastupitelstva města 

chodí stále stejný počet (20-30) občanů.  

Další z faktů, který potvrzuje domněnku, ţe se voliči rozhodují na základě 

sympatií, nemají konkrétní osobní zkušenost z veřejných zasedání, která je více 

vypovídající. Rozhodují se většinou na základě novinářských přestřelek, které probíhají 

v místním tisku či na zprostředkovaných „historkách“ od zastupitelů nebo spoluobčanů. 

Pak záleţí na úrovni a vzdělání dotyčného voliče, zda je schopen vyhodnotit zmiňované 

kauzy, odhalit podstatu problému a posoudit, jaký postoj k aktérům problému zaujme. 

Tento jev je velice nepředvídatelný, úsudek kaţdého je různý, záleţí především na míře 

participace konkrétního voliče na daném problému.  

Zmíněno bylo vzdělání nebo lépe řečeno sociální inteligence voličů, která je 

zásadním faktorem ovlivňující rozhodnutí voličů, bohuţel je zcela neměřitelné. Je 

zřejmé, ţe s tímto faktem kalkulují volební strany ve svých volebních programech 

a jistou mírou podání či stylem podání jiţ oslovují určité sociální skupiny. Obecné 

formulace programů či nereálné sliby osloví široké masy občanů, oproti tomu sloţité 

pojmenování problémů a nástin jejich řešení můţe nevzdělané voliče odradit, naopak 

sociálně inteligentní občané (nezáleţí na tom, zda se jedná o středoškoláka 

či vysokoškoláka) se nad takovými informacemi pozastaví a vyhodnotí je. Samotná 

profese a s tím související vzdělání je významným faktorem i pro voliče. V předchozích 

komunálních volbách se osvědčili a nejvíce hlasů vţdy získali lékaři (MUDr. Ondřej 

Baţant byl v roce 2006 zvolen z posledního 19. místa), úspěšní byli i učitelé a ředitelé 

škol, právníci, úředníci. Stále přetrvává obecná důvěra v „elitu“ bez ohledu na to, zda 

jsou zvolené „elity“ schopny věnovat se komunální politice naplno. Správný předpoklad 

pro získání hlasů od širokého spektra voličů je získání oblíbeného, podnikavého 

či komunikativního kandidáta z místních částí města. Ze statistik vyplynulo, ţe téměř 

kaţdá místní část podpořila vlastního kandidáta.  

Začlenění ţen na kandidátní listiny je pro určité voliče také zajímavé. 

Z celkového počtu 171 votických kandidátů bylo čtyřicet jedna ţen tj. 24 %. 

Do zastupitelstva usedlo z celkového počtu devatenácti zastupitelů sedm ţen, coţ je 

37 %. Ţeny vnáší do komunální politiky jiný pohled a těší se vzrůstající oblibě voličů 

(nejen u muţů).  

Dalším nezajímavým faktorem, který v důsledku ovlivňuje výsledek voleb, je 

věk voličů. Z vypracovaných přehledů vyplývá, ţe s věkem roste i voličská základna. 
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Výraznými nevoliči jsou potencionální prvovoliči a voliči ve věku od 21-30 let, kteří 

dosahují voličského věku v době, kdy je celostátně prezentována pravicovými stranami 

nutnost hospodárného vládnutí s důrazem na ekonomickou stabilitu, právě z důvodu 

nezadluţování mladých generací. Tento fakt by měl mít vliv na případnou volbu 

pravicových stran mladšími voliči. Naopak starší generace volí levici, a to buď 

z principu, nebo zachování určitých jistot a nerozlišují, zda se jedná o celostátní 

či komunální politiku. Proto i začlenění a zasvěcení do komunální politiky mladých 

kandidátů má významný vliv na získání počtu hlasů či alespoň zvýšení zájmu o dění 

kolem svého bydliště mezi svými vrstevníky. Není to úkol snadný, protoţe většina 

prvovoličů dojíţdí do škol do okolních měst a zpravidla tam tráví i volný čas a realizují 

své zájmy a záliby. Voliči ve věku 21-30 let dojíţdějí do okolních měst za prací 

a Votice jim slouţí pouze jako „noclehárna“. 
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ZÁVĚR 

Tato bakalářská práce analyzuje výsledky komunálních voleb 2010 ve Voticích 

se zaměřením na příčiny a faktory, které ovlivňují voličské chování a chování 

komunálních politiků. V závěru předchozích kapitol a průběţných shrnutí jiţ byly 

prezentovány výsledky výzkumu a nyní je vzájemně propojíme. 

 Pro přehled vývoje komunální politiky ve Voticích byly zpracovány výsledky 

komunálních voleb od roku 1990-2006 chronologicky za sebou tak, aby byla zřejmá 

vzájemná kontinuita. Od roku 1990 vzrostl počet kandidujících subjektů ze čtyř (1990) 

na devět (2010), v roce 2002 kandidovalo prvně jedno sdruţení nezávislých kandidátů, 

v roce 2006 uţ to byly sdruţení tři. Úměrně nárůstu počtu kandidujících subjektů 

vzrostl i počet kandidujících ze 43 na 171. Počet volených zastupitelů byl proměnlivý: 

sedmnáct v roce 1990, patnáct v letech 1994 a 1998, od roku 2002 se ustálil na 

devatenácti volených zastupitelích. Zároveň je moţné vyzdvihnout skutečnost, ţe 

narůstá počet znovu zvolených zastupitelů. Nárůst zaznamenalo i ţenské sloţení 

zastupitelů. Oproti roku 1990, kdy byly zvoleny pouze dvě ţeny, důvěru od občanů 

získalo v roce 2010 sedm ţen. Jediný přesto zásadní ukazatel, který zaznamenal po 

20 letech klesající tendenci je volební účast, která klesla z 84,77 % v roce 1990 na 

53,89  % v roce 2010.  

Od roku 1990 do roku 2006 bylo zachováno nepsané pravidlo a to, ţe starosta 

města vzešel z vítězné strany. Originární kontrolní mechanismy v podobě předsednictví 

finančního a kontrolního výboru drţely v rukách do roku 2006 u kontrolního výboru 

opoziční strany, finančnímu výboru předsedal zastupitel koalice. Starostové města 

obhájili svůj post po dvě za sebou jdoucí volební období. 

Zajímavým fenoménem je určitá sinusoida ve vývoji jednotlivých politických 

uskupení, patrný je tento vývoj zejména u dvou hlavních politických uskupení 

dosavadní komunální politiky ve Voticích – KDU-ČSL  a  ODS. 

Jednou z tezí, nad kterou se v této bakalářské práci zamýšlíme, je to, jak dalece 

ovlivnilo volební období 2006-2010 voliče při jejich dalším rozhodování v komunálních 

volbách 2010. Zaznamenaný trend vysoké fluktuace zastupitelů, kdy se během 

čtyřletého volebního období vzdali své funkce čtyři zastupitelé, a zmiňované kauzy 

tohoto období neměly na výsledky voleb znatelný vliv. Aktéři těchto kauz ve volbách 

v roce 2010 přesto uspěli.  
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Osm relevantních subjektů se podělilo v roce 2010 o devatenáct zastupitelských 

mandátů. TOP 09 v roli vítěze voleb (byť druhé OBČANY.CZ porazila pouze o necelé 

dvě desetiny procenta, mandátově na tom byly stejně) nebyla zapojena do radniční 

koalice. Tu na půdorysu minimální vítězné ideově propojené koalice utvořily právě 

strany OBČANÉ.CZ, ČSSD, KDU-ČSL s nezávislým uskupením Volbou pro město. 

V opozici tak skončila TOP 09, ODS, KSČM a Sdruţení nestraníků. 

Od roku 1990 historicky první veřejnou volbou - aklamací - byla jedenácti hlasy 

znovu zvolena starostkou města Votic Jana Kocurová (KDU-ČSL). Stejný počet 

jedenáct hlasů získal Tomáš Válek (OBČANÉ.CZ), obhájil tak post uvolněného 

místostarosty. Jedenácti hlasy byli zvoleni zbylí tři radní – Mgr. Jiří Čáp (ČSSD), Petr 

Vodňanský (Volba pro město), Milan Šedivý (OBČANÉ.CZ). Radu města tak obsadili 

zastupitelé radniční koalice a zároveň zastupitelé s nejvyššími počty ve volbách 

získaných hlasů.
131

 

Posty předsedů finančního a kontrolního výboru obsadili také koaliční 

zastupitelé, v tomto případě zastupitelky. Předsedkyní finančního výboru byla zvolena 

Marie Kumštová (ČSSD) a předsedkyní kontrolního výboru byla zvolena Mgr. Ivana 

Procházková (VPM). Zastupitelé opozice nebyli připuštěni ani za členy kontrolních 

mechanismů. Koalice vyuţila své těšné většiny beze zbytku. Poprvé v historii 

komunálních voleb ve Voticích nebylo respektováno „nepsané“ právo vítěze voleb na 

obsazení starostenského postu.  

Zda byla vyslyšena vůle občanů je v tuto chvíli těţké posoudit. Pokud 

hodnotíme vůli voličů podle počtu hlasů, jsou posty obsazeny sestupně podle získaných 

hlasů jednotlivých kandidátů. Budeme-li hodnotit samotné výsledky voleb, nebyla vůle 

voličů vyslyšena díky volebnímu zákonu a její formuli. Voliči Věcí veřejných, ač dali 

„své“ straně 1 224 hlasů (3,55 %), nemají v zastupitelstvu města ţádného kandidáta. 

Vítěznou stranu (počtem hlasů) TOP 09 podpořilo 5 270 hlasů, a přesto se stala 

největším poraţeným votických voleb. Nezískala ţádný exekutivní post ani post 

v kontrolních orgánech obce. Zda se podaří i opozici prosadit programové sliby, na 

jejichţ základě například oslovila své voliče a dostala tak jejich hlas, bude záleţet na 

vůli zastupitelstva k racionálnímu řešení jednotlivých záleţitostí. 

V předchozích kapitolách jsme si kladli otázky, jaké faktory ovlivňují voličské 

chování. Zda v komunálních volbách rozhoduje strana, za kterou kandidát kandiduje, 
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zda hraje roli angaţovanost kandidáta v politické straně, oblíbenost kandidáta či jeho 

postavení v obci, členství v zájmových skupinách, profese, vzdělání, předchozí 

zastupitelské zkušenosti, věk nebo dokonce pohlaví.  

Jedna z hlavních otázek, kterou jsme si kladli je, zda volič vybírá svého 

kandidáta dle strany, jeho členství ve straně, nebo pouze na základě sympatií. Ve 

Voticích měly nejvíce straníků strany KSČM, ČSSD a ODS. Tyto strany mají své 

stabilní voliče uţ jenom díky titulu strany, členství ve straně je jiţ jako bonus a utvrzuje 

to o přesvědčení kandidátů. Ve Voticích však nastala situace, kdy na prvních dvou 

pozicích, co se počtu hlasů týče, uspěly dvě zcela nové strany. TOP 09, nová 

parlamentní strana, a zcela neznámá strana OBČANÉ.CZ. Pro tyto strany bylo 

rozhodující personální obsazení, TOP 09 tvořila odštěpené křídlo KDU-ČSL, 

v předchozích volbách velice úspěšné strany, politický směr byl dán hlavičkou TOP 09. 

V OBČANECH.CZ našli voliči kandidáty z prostředí votického fotbalu a významného 

místního zaměstnavatele, jednalo se o typickou zájmovou skupinu. OBČANŮM.CZ 

mohl pouze ublíţit fakt, ţe v předchozích volbách kandidovali za ODS. Co se strany 

týče, byly OBČANÉ.CZ pro voliče zcela nečitelní. Přesto uspěly obě nové strany 

s naprosto rozdílnými výchozími podmínkami.  

Jednou z hlavních příčin či veličin, které měly vliv na výsledek voleb, je volební 

účast a oproti tomu počet kandidujících subjektů. Volební účast nebyla ve Voticích 

veliká, pokračovala v klesajícím trendu z předchozích let a pro rok 2010 se zastavila na 

53,89 %. Z 3 715 moţných voličů přišlo k volebním urnám pouze 2 002, z toho 51 % 

ţen a 49 % muţů. Votice tak nepotvrzují obecný trend, ţe k volbám chodí více muţů 

neţ ţen. Počet kandidujících subjektů zaznamenal naopak rostoucí trend a pro volby 

2010 kandidovalo devět subjektů čítajících 171 kandidátů. Pluralita stran 

a kandidujících subjektů je obecně správná z hlediska demokratičnosti, v těchto 

podmínkách však ještě před volbami bylo zřejmé, ţe se hlasy, díky vysokému počtu 

kandidátů, rozštěpí a volby tak nebudou mít jednoznačného vítěze. Předpoklad se 

potvrdil.  

Počtem kandidujících subjektů nelze zobecnit fakt, ţe zájem občanů 

o komunální politiku roste. Na veřejná zasedání zastupitelstva města chodí stále stejný 

počet (20-30) občanů. Tato skutečnost potvrzuje domněnku, ţe se voliči rozhodují na 

základě sympatií, nemají konkrétní osobní zkušenost z veřejných zasedání, která je více 

vypovídající. Rozhodují se většinou na základě novinářských přestřelek, které probíhají 

v místním tisku či na zprostředkovaných „historkách“ od zastupitelů nebo spoluobčanů. 
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Pak záleţí na úrovni a vzdělání dotyčného voliče, zda je schopen vyhodnotit zmiňované 

kauzy, odhalit podstatu problému a posoudit, jaký postoj k aktérům problému zaujme. 

Tento jev je velice nepředvídatelný, úsudek kaţdého je různý, záleţí především na míře 

participace konkrétního voliče na daném problému.  

Zmíněno bylo vzdělání nebo lépe řečeno sociální inteligence voličů, která je 

zásadním faktorem ovlivňující rozhodnutí voličů, bohuţel je zcela neměřitelné. 

Je zřejmé, ţe s tímto faktem kalkulují volební strany ve svých volebních programech 

a jistou mírou podání či stylem podání jiţ oslovují určité sociální skupiny. Obecné 

formulace programů či nereálné sliby osloví široké masy občanů, oproti tomu sloţité 

pojmenování problémů a nástin jejich řešení můţe nevzdělané voliče odradit, naopak 

sociálně inteligentní občané (nezáleţí na tom, zda se jedná o středoškoláka 

či vysokoškoláka) se nad takovými informacemi pozastaví a vyhodnotí je. Samotná 

profese a s tím související vzdělání kandidátů je významným faktorem i pro voliče. 

V předchozích komunálních volbách se osvědčili a nejvíce hlasů vţdy získali lékaři, 

úspěšní byli i učitelé a ředitelé škol, právníci, úředníci. Stále přetrvává obecná důvěra 

v „elitu“ bez ohledu na to, zda jsou zvolené „elity“ schopny věnovat se komunální 

politice naplno. Přesto by mělo být vzdělání nebo nejlépe sociální inteligence kandidátů 

jedním ze zásadních hledisek při výběru kandidátů voličem, jelikoţ pořád existuje 

nedostatek lidí, kteří jsou schopni formulovat svůj názor a navíc jej prezentovat před 

veřejností. 

 Správný předpoklad pro získání hlasů od širokého spektra voličů je získání 

oblíbeného, podnikavého či komunikativního kandidáta z místních částí města. 

Ze statistik vyplynulo, ţe téměř kaţdá místní část podpořila vlastního kandidáta.  

Začlenění ţen na kandidátní listinu je pro kandidující subjekt také přínosem 

v podobě zisku hlasů. Z celkového počtu 171 votických kandidátů bylo čtyřicet jedna 

ţen tj. 24 %. Do zastupitelstva usedlo z celkového počtu devatenácti zastupitelů sedm 

ţen, coţ je 37 %. Ţeny vnáší do komunální politiky jiný pohled a těší se vzrůstající 

oblibě voličů.  

Dalším nezajímavým faktorem, který v důsledku ovlivňuje výsledek voleb, je 

věk voličů. Z vypracovaných přehledů vyplývá, ţe s věkem roste i voličská základna. 

Výraznými nevoliči jsou potencionální prvovoliči a voliči ve věku od 21-30 let, kteří 

dosahují voličského věku v době, kdy je celostátně prezentována pravicovými stranami 

nutnost hospodárného vládnutí s důrazem na ekonomickou stabilitu, právě z důvodu 
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nezadluţování mladých generací. Tento fakt by měl mít vliv na případnou volbu 

pravicových stran mladšími voliči. Naopak starší generace volí levici, a to buď 

z principu, nebo zachování určitých jistot a nerozlišují, zda se jedná o celostátní 

či komunální politiku. Proto i začlenění a zasvěcení do komunální politiky mladých 

kandidátů má významný vliv na získání počtu hlasů či alespoň zvýšení zájmu o dění 

kolem svého bydliště mezi svými vrstevníky.  

Vedle chování kandidátů a voličů jsme měli, díky této práci, moţnost 

vypozorovat i chování komunálních politiků, které můţeme rozdělit do tří kategorií. Do 

první skupiny je moţné zařadit ty, kterým jde o moc a uplatňování vlastních zájmů 

či zájmů určitých skupin. Pak jsou to ti, co jsou zvoleni zastupiteli, tuto roli chápou jako 

společenskou prestiţ, ale o ţádný exekutivní post nestojí, ať uţ z důvodu vyhýbání se 

zodpovědnosti či obavy z poškození si vlastní pověsti. A do třetice jsou to politici, které 

bychom na radnici rádi viděli, jde jim především o obec a o věc, dělají nepopulární 

opatření nebo jen práci, která není dostatečně doceněna, ale je potřebná. 

Objasnit „hádanku“ komunálních voleb 2010 ve Voticích a především jejich 

výsledků se díky pochopení a propojení souvislostí mnoha proměnných (stavy věcí, 

procesy, události, vztahy) pro Votice vlastní, v této práci povedlo. Potvrzen byl fakt 

svébytnosti komunální politiky.  

Získané poznatky budou přínosné a poučné nejen pro budoucí kandidáty 

v následujících volbách, ale i pro samotné voliče, kteří by svou roli neměli podceňovat. 
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Příloha č. XV 

Prezentace OBČANÉ.CZ ve VN
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Příloha č. XVI 

Prezentace ČSSD ve VN
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Příloha č. XVII 

Prezentace KSČM ve VN
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Příloha č. XVIII 

Prezentace VV ve VN
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Příloha č. XIX 

Prezentace Sdruţení nestraníků ve VN
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Příloha č. XX 

Vzor dotazníku 

 

Anonymní dotazník k účelům Bakalářské práce na téma  

Výsledky komunálních voleb ve Voticích v roce 2010 

1. Jsem       muţ            ţena 

2. V roce 2010 mi bylo 

 18-20 let 

 21-30 let 

 31-40 let 

 41-50 let  

 51-60 let 

 61-70 let 

 71 a více let 

3. Vzdělání 

 základní           vyučen bez mat.        střední s mat.        vysokoškolské 

4. Byl jsem v roce 2010 u komunálních voleb 

 ano                          ne 

5. Na hlasovacím lístku jsem 

 označil jen jednu stranu a nic jiného 

označil jsem jednu stranu a ještě jednotlivé kandidáty jiných stran 

 označil jsem pouze jednotlivé kandidáty 

 


